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Proletari "din toate țările, unițl-va !
„Sesiunea de fațâ va râmîne Tnscrisâ pentru 

totdeauna în analele istoriei noastre. Victoria 
socialismului la sate va exercita o profunda în* 
rîurire asupra tuturor domeniilor vieții social- 
economice a țârii, va da un puternic avînt muncii 
creatoare a poporului nostru pentru desâvîrșlrea 
construcției socialismului.**

(Din Raportul tovarășului Gheorghe Gheor­
ghiu-Dej cu privire la încheierea colectivizării și 
reorganizarea conducerii agriculturii).

Lucrările Sesiunii extraordinare 
a Marii Adunări Naționale

Cuvîntarea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej 
f la încheierea discuției generale

A

Tovarăși deputați și invitat!,
Lucrările sesiunii noastre au 

ajuns la sfîrșit. Au fost patru zile de 
însuflețitoare dezbateri, de schim­
buri de idei impresionant de bo­
gate, de schimburi de experiențe 
extrem de valoroase prin învăță­
mintele lor practice.

Această minunată construcție, 
care a adunat sub cupola ei toată 
lumina și tot seninul cerului acestei 
primăveri, — operă minunată a ar- 
hitecților și constructorilor noștri, a 
fost parcă anume concepută cu un 
sens adine simbolic pentru acest 
mare sfat al poporului, adunat 
pentru a sărbători una din strălu­
citele sale izbînzi. (Aplauze puter­
nice).

însuflețiți de entuziasmul victo­
riei, am hotărît aci, tot în atmos­
feră sărbătorească, și sarcinile de 
îndeplinit mai departe, și mijloacele 
de consolidare a realizărilor obți­
nute, și perspectivele celor ce vor 
urma.

S-au perindat la această tribună 
președinți de gospodării colective, 
mai vechi și mai noi, mecanizatori 
și directori de gospodării agricole 
de stat, agronomi și cercetători, re­
prezentanți străluciți ai intelectua­
lității, activiști de partid și de stat.

Opiniile și propunerile făcute ne 
sînt de mare preț pentru rezolvarea 
justă și eficace a marilor probleme 
ridicate de etapa actuală de dez­
voltare a societății noastre.

Toți vorbitorii, ca un singur glas, 
au adus o înaltă prețuire și o apro­
bare deplină politicii Partidului 
Muncitoresc Romîn, Comitetului său 
Central, guvernului Republicii 
Populare Romîne. (Aplauze).

Pentru partidul nostru șl condu­
cerea sa nu există nimic mai scump 
decît această prețuire a aleșilor și 
trimișilor poporului nostru munci­
tor, mărturie a legăturii depline și 
de nezdruncinat între popor și 
partid. (Aplauze puternice).

Această prețuire i-a revenit parti­
dului șl guvernului pentru devota­
mentul și consecvența cu care slu­
jesc neobosit înflorirea economică 
șl culturală, bunăstarea poporului, 
viitorul său fericit, triumful deplin 
al socialismului și comunismului 
spre ridicarea pe cea mai înaltă 

treaptă a patriei noastre socialiste. 
(Aplauze prelungite).

Partidul nu cunoaște nepotrivire 
între vorbă și faptă. Poporul nostru 
a fost necontenit și umilitor înșelat 
de nesfîrșitul șir de guverne care 
s-au perindat în trecut la cîrma 
țării și ale căror promisiuni șe des­
făceau în vînt, ușoare, ca puful de 
păpădie.

Partidul nostru, partid al clasei 
muncitoare, trup din trupul poporu­
lui, schimbă aidoma în faptă fie­
care literă din programul său. El 
nu face promisiuni ci planuri; el 
transformă consecvent, an de an, în 
realitate vie, visurile generațiilor de 
oameni ai muncii, pentru care atîția 
luptători și-au vărsat sîngele. (A- 
plauze).

Ați văzut cu toții aci, din tabloul 
vieții din țara noastră, întregit de 
mărturiile vorbitorilor, cum, sub con­
ducerea partidului, țărănimea noa­
stră colectivistă, într-un înălțător 
avînt al muncii creatoare, și-a în- 
mănunchiat forțele, pe calea ară­
tată de minunata noastră clasă 
muncitoare, forța conducătoare a 
societății.

Orașe și sate își schimbă înfățișa­
rea de la o zi la alta. Oriunde ne 
aruncăm privirea, în orice colț al 
țării, vedem noi uzine și fabrici, 
noi schele și tot mai întinse și mai 
rodnice ogoarele gospodăriilor co­
lective și de stat. (Aplauze).

Sesiunea de față va fi un nou 
îndemn și va da un și mai puternic 
avînt muncii pline de măreție a 
poporului nostru, pornit cu tot 
sufletul la construirea socialismului. 
(Aplauze puternice).

Ecoul celor înfățișate aici a ră­
sunat de sub această cupolă peste 
mări și țări. Prieteni și neprieteni 
au urmărit, cei dintîi cu dragoste, 
cei de-ai doilea cu nu mai puțin 
interes, lucrările noastre șl rezo­
nanța lor puternică în opinia pu­
blică din multe țări.

Au asistat, auzind totul și vă- 
zînd cu ochii cine sînt vorbitorii, 
mulți ziariști străini.

I-am primit cu ospitalitate pentru 
a ne cunoaște cu adevărat șl oa­
menii șl faptele, ca aă-și dea seama 
de munca noastră pașnică creatoare, 
de tot ce dorim să înălțăm aici, de 
tot ce voim în viitor. (Aplause).

Sesiunea noastră a fost închinată 
unei mărețe victorii a poporului 
nostru. Ea a fost cu putință numai 
prin munca încordată a organelor 
noastre de partid și de stat, a ne- 
număraților lucrători de partid și 
fără partid care nu au cruțat nimic 
pentru a duce la îndeplinire misiu­
nile ce le-au fost încredințate.

Sesiunea aceasta a fost și ea o 
sesiune de lucru, de mare folos prin 
contribuția directă și fără preț a 
lucrătorilor din agricultură. Ea a 
pus temelia și a orînduit o nouă 
etapă a muncii noastre, a tuturor. 
Ea ne cere noi eforturi. Nimeni 
dintre dv. nu-și închipuie, firește, 
că de acum ne punem pe odihnă.

Hotărîrile ce vor fi adoptate de 
sesiune cer în continuare o muncă 
și mai intensă, ale cărei roade vor 
fi și mai strălucite. In această 
muncă trebuie să se considere mo­
bilizate mai departe masele munci­
toare, organele de partid și de stat, 
cu toții laolaltă, rîvnind să-și îmbu­
nătățească munca. în fiecare gospo­
dărie colectivă și de stat, în fiecare 
brigadă, să fie prezentă chemarea 
partidului, sufletul său.

Organelor locale ale puterii de 
stat, sfaturilor populare, le vor re­
veni, prin hotărîrile acestei sesiuni, 
noi sarcini de mare răspundere. Ele 
vor avea de dezbătut temeinic și 
amănunțit toate aceste hotărîri, 
luîndu-și fiecare partea ce i se cu­
vine, cu gîndul mereu treaz, de a 
întări și dezvolta gospodăriile noa­
stre colective, de a le asigura re­
colte tot mai bogate, de a realiza 
noi șl noi progrese în toate sectoa­
rele activității economice și social- 
culturale.

Oamenii muncii de la orașe și 

H O T Ă R î R E
Sesiunea extraordinară a Marii Adunări Naționale consacrată încheierii colectivizării 

agriculturii aprobă raportul prezentat de Președintele Consiliului de Stat, tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, — în care se face un bilanț cuprinzător al strălucitelor victorii obținute pe 
drumul construcției socialiste șl se trasează sarcinile ce stau în fața întregului popor pentru 
continua dezvoltare a agriculturii socialiste.

Marea Adunare Națională consideră acest .raport un îndreptar pentru întreaga activi­
tate viitoare a organelor centrale și locale de stat, a organelor agricole șl a tuturor oamenilor 
muncii din agricultură.

sate întîmpină ziua de 1 Mai, săr­
bătoarea muncii, cu succese remar­
cabile în toate ramurile economiei 
și culturii.

Sîntem convinși că' eroica noastră 
clasă muncitoare, harnica țărănime, 
intelectualitatea, însuflețite de mă­
rețul program al desăvîrșirii con­
strucției socialiste adoptat de Con­
gresul al III-lea al partidului, vor 
munci și pe viitor cu entuziasm, 
perseverență, patriotism înflăcărat 
pentru realizarea planului de șase 
ani, pentru continua dezvoltare a 
industriei, pentru avîntul agricul­
turii, pentru înflorirea culturii noi, 
spre a face patria noastră socialistă 
tot mai bogată, traiul celor ce mun­
cesc tot mai îmbelșugat și mai fe­
ricit. (Aplauze puternice, prelun­
gite).

Dragi tovarăși,
Toată politica noastră internă și 

toate preocupările de a spori con­
tinuu bunăstarea poporului sînt 
organic legate de grija pentru înde­
plinirea năzuinței supreme a în­
tregii omeniri, apărarea și consoli­
darea păcii între popoare, condiție 
fundamentală pentru ca toate 
popoarele să facă prin munca lor 
acest pămînt mereu ‘mai luminos, 
pentru ca imensele resurse ale știin­
ței și tehnicii, ale geniului uman, 
să nu slujească nimicirii vieții mi­
lioanelor de oameni și distrugerii 
tezaurului de neprețuit adunat de 
omenire de-a lungul atîtor veacuri, 
ci progresului spre culmile cele mai 
înalte și mereu mai înalte, ale civi­
lizației umane. (Aplauze puternice).

Această nobilă năzuință se află la 
temelia muncii poporului nostru, a 

luptei sale, alături de celelalte țări 
socialiste, pentru pace trainică, 
pentru coexistență pașnică între 
toate statele lumii, pentru exclu­
derea războiului din viața socie­
tății. (Aplauze puternice).

Dați-mi voie, dragi tovarăși, ca 
acum, la încheierea lucrărilor noa­
stre, să vă urez spor la muncă, 
succes în îndeplinirea sarcinilor 
voastre, fericire și bucurie. (Vii a- 
plauze). Pasul de aici, din sesiune, 
duce direct pe ogoare unde acum 
îneolțește sămînța.

Duceți în . satele voastre imaginea 
nepieritoare a acestui mare sfat, la 
care poporul însuși prin cei mai 
vrednici fii ai săi a luat hotărîri de 
seamă pentru fericirea tuturor. (A- 
plauze).

Spuneți acolo, tovarășilor colecti­
viști, că aci ați găsit laolaltă, în­
truniți în același gînd de propășire 
a patriei, colectiviști din toată țara, 
muncitori din uzine și fabrici, inte­
lectuali, și că ați simțit marea forță 
de neînvins pe care o reprezintă 
poporul nostru astfel întrunit, sub 
conducerea înțeleaptă a partidului. 
(Aplauze puternice, îndelungi).

Să o spuneți ca să o simtă și să 
o țină minte și copiii voștri 1 (A- 
plauze).

Trăiască patria noastră, Republi­
ca Populară Romînă! (Aplauze 
furtunoase, urale).

Trăiască clasa muncitoare, țără­
nimea colectivistă, intelectualitatea, 
toți oamenii muncii constructori 
harnici ai socialismului I (Aplauze 
îndelungi, urale).

Trăiască pacea și socialismul! 
(Aplauze furtunoase, îndelung repe­
tate. Participanții la sesiune, în 
picioare, ovaționează minute în șir).

S
ărbătorim azi intilul de 
mal al celor ce mun- 
ceic, tradiționala zl a 
solidarității de lupta a 
oamenilor muncii de 
pretutindeni. De aproape 

un eecol, în aceasta zl de primă­
vară, cel ce luptă pentru primăvara 
omenirii îșl manifestă hotărlrea 
nestrămutată de a milita pentru 
salvgardarea păcii, pentru realiza­
rea năzuințelor lor de progres so­
da! șl viață mal bună. Treclnd In 
revistă forța șl realizările sale, 
clasa muncitoare din toate țările 
constată cu satisfacție că de Us­
care dată solidaritatea sa Interna­
țională cunoaște o creștere neîn­
treruptă, că unitatea sa de luptă, 
unitate care are la bază nobila 
idee a internaționalismului proletar, 
se consolidează necontenit In lupta 
pentru pace, democrație șl progres. 

In această zl de sărbătoare po­
porul nostru trăiește din plin emo­
ția marelui eveniment Istoric din 
viața sa, eveniment căruia l-a fost 
consacrată Sesiunea extraordinară 
a Marii Adunări Naționale ale cărei 
lucrări au fost încheiate ieri: ter­
minarea colectivizării agriculturi! in 
țara noastră. Victoria definitivă a 
socialismului la orașe și sate ridică 
pe o treaptă mai Înaltă alianța 
muncitorească-țărănească și unita­
tea moral-politică a întregului po­
por. Umăr Ia umăr, clasa munci­
toare șl clasa țărănimii colectiviste, 
împreună cu intelectualitatea, merg 
cu avint Înainte, conduse de partid, 
spre desăvîrșirea construirii socie­
tății socialiste și trecerea treptată 
la construirea comunismului.

Transformările revoluționare care 
au avut loc in viața satelor, s-au 
înfăptuit în condițiile unei eco­
nomii echilibrate, care se dezvoltă 
în mod armonios, pe o linie mereu 
ascendentă. Politica leninistă do 
industrializare socialistă, de dezvol­
tare a industriei grele șl in primul 
rind a industriei constructoare de 
mașini, a constituit factorul hotărîtor 
in crearea bazei tehnice-materiale 
a socialismului, in dezvoltarea tu­
turor ramurilor economiei. Realiză­
rile de seamă obținute in dezvol­
tarea economiei naționale asigură 
sporirea continuă a nivelului de 
trai al oamenilor muncii.

Lucrările Sesiunii Marii Adunări 
Naționale au demonstrat elocvent 
puternicul ecou pe care cuvintul 
partidului îl are în inimile tuturor 
celor ce muncesc. Luind cuvintul la 
înalta tribună, deputății și invitații la 
Sesiune și-au manifestat cu tărie ho­
tărlrea de a păși cu avint și îndrăz­
neală înainte, pe drumul indicat de 
partid. Aceeași nestrămutată hotă-
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Deschiderea expoziției 
„Victoria socialismului in agricultură"

Luni după-amiază a avut Ioc în 
sala Dalles din Capitală deschiderea 
expozifiei „Victoria socialismului in 
agricultură".

La deschiderea expozifiei au luat 
parte tovarășii Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, Gheorghe Apostol, Emil Bodnă- 
raș, Petre Borilă, Nicolae Ceaușescu, 
Chivu Stoica, Alexandru Drăghici, 
Ion Gheorghe Maurer, Alexandru 
Moghloroș, Dumitru Collu, Leonte 
Răutu, Leontln Săiăjan, Ștefan Voi- 

rîre reiese șl din răsunetul pe «CM 
lucrările sesiuni! Marii Adunări Na­
ționale l-a avut șl îl are în mijlocul 
tuturor oamenilor muncii din țara 
noastră. Veștile care ne sosesc de 
pe întreg cuprinsul patriei vorbesc 
despre elanul creator cu care cel 
ce muncesc au intîmplnat ziua de 
1 Mai cu remarcabile succese în 
producție. Aceste succese dovedesc 
din plin hotărlrea acestora de a da 
viață directivelor celui de-al III-lea 
Congres al partidului, reallzind cu 
cinste sarcinile planului de șase 
ani.

Cu noi șl însemnate realizări 
întîmpină ziua de 1 Mal șl po­
poarele celorlalte țări socialiste. 
Luptind cu înflăcărare pentru în­
făptuirea mărețului Program al 
P.C.U.S., poporul sovietic construiește 
comunismul, orînduirea care in­
staurează pe pămînt Pacea, Munca, 
Libertatea, Egalitatea, Frăția șl Fe­
ricirea tuturor popoarelor. întregul 
sistem socialist se dezvoltă plin de 
vigoare, intr-un ritm furtunos. In ță­
rile capitaliste se intensifică lupta 
clase! muncitoare șl țărănimii pen­
tru drepturile lor vitale, pentru de­
mocrație ș! un trai mal bun. Puter­
nicele greve șl acțiuni de masă 
care au loc în lumea capitalului 
demonstrează creșterea continuă a 
conștiinței politice a oamenilor 
muncii, care desfășoară cu dirzenle 
lupta Împotriva dușmanului princi­
pal — monopolurile imperialiste, 
promotoare alo politicii războinice. 
Mișcarea de eliberare a popoare­
lor, uriașă forță a contemporanei­
tății dă no! lovituri zdrobitoare co. 
Ionialismulul.

Alături do celelalte țări socialiste, 
țara noastră Ișl aduce contribuția 
sa la cauza apărării păcii, mili­
tează cu consecvență pentru dezar­
marea generală șl totală, pentru so­
luționarea pașnică a problemelor 
litigioase, pentru dezvoltarea cola­
borării și apropierea între popoare. 
Așa cum a subliniat tovarășul 
Gheorgho Gheorghiu-De] „unitatea 
de nezdruncinat a țărilor socialiste, 
unitatea și coeziunea partidelor co­
muniste și muncitorești sub steagul 
marxism-leninismulul și al interna­
ționalismului proletar, este princi­
pala chezășie a creșterii și întăririi 
forțelor păcii, democrației și socia­
lismului din lumea întreagă".

In această zi do mare sărbătoare, 
raportînd plini de bucurie și încre­
dere în viitor succesele de seamă 
obținute, oamenii muncii din patria 
noastră își manifestă hotărlrea ca, 
sub înțeleaptă conducere a parti­
dului, să muncească și mal departe 
cu tot elanul șl pasiunea pentru 
foricirea șl belșugul scumpei noas- 
tro patrii.

tec, Mihai Dalea, membri al C.C. al 
P.M.R., ai Consiliului de Stat și ăl 
guvernului, conducători al organiza- 
fiilor obștești și lnstitufiilor centrale, 
activiști de partid șl de stat.

Au participat șefi al misiunilor di­
plomatice, acredita/l la București și 
al fi membri al corpului diplomatic.

In continuare, expoziția a lost vi­
zitată de numeroși partlcipanfi la 
sesiunea extraordinară a Marii Adu­
nări Najlonale.
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Prezidiul Sesiunii extraordinare a Marii Adunftri Naționale



2-a Romînia liberă

Lucrările Sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale
Cuvintul tovarășului Alexandru Moghioroș

Tovarăși,

Sesiunea de față a Marii Adunări Na­
ționale este cu adevărat o sesiune extraor­
dinară.

Cind îți rotești privirea prin această 
mareață sală vezi un tablou viu al demo­
crației noastre socialiste. Alături de de- 
putați se află președinții gospodăriilor 
agricole colective din întreaga țară, di­
rectori ai gospodăriilor agricole de stat și 
stațiunilor de mașini și tractoare, ingineri 
agronomi, muncitori din întreprinderi, 
cercetători din institute agricole și acade­
micieni, scriitori, oameni de artă, activiști 
de partid și de stat. Aceasta este adevă­
rata democrație in care oamenii muncii 
cu brațele și cu mintea participă nemij­
locit la conducerea treburilor de stat, dis­
cută cu pricepere și spirit de răspundere 
problemele complexe ale desăvîrșirii con­
strucției socialiste în patria noastră.

Evenimentul istoric pentru care ne-am 
adunat aici este — așa cum a arătat 
în Raportul său tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej — trecerea întregii țără- 
nimi din țara noastră pe drumul luminos 
al gospodăriei colective, victoria socialis­
mului la sate.

Această importantă victorie se datorește 
fermității cu care partidul a urmat poli­
tica leninistă de construire a socialismului 
la sate, aplicării ei creatoare la condițiile 
concrete din țara noastră, găsirii în fiecare 
etapă a unor soluții juste în rezolvarea 
proDlemelor dificile pe care le ridică tre­
cerea milioanelor de mici producători agri­
coli pe făgașul vieții noi socialiste.

La temelia întregii munci pentru trans­
formarea socialistă a agriculturii noastre 
a stat linia politică elaborată de istorica 
Plenară din 3—5 martie 1949 a Comitetu­
lui Central.

Una din principalele merite ale acestei 
politici constă în aprecierea justă a rolu­
lui formelor simple în trecerea țărănimii 
pe calea socialismului. Plenara a subliniat 
in mod deosebit că această trecere trebuie 
să se facă așa cum a arătat Lenin : „Pe 
calea cît mai simplă, mai ușoară și mai 
accesibilă pentru țărani”.

Dezvoltarea formelor simple de coope­
rație la sate a fost considerată ca un mij­
loc important al educării milioanelor de 
țărani în spiritul gospodăririi în comun.

„A merge pe această cale — spunea to­
varășul Gheorghe Gheorghiu-Dej în Ra­
portul său la Plenara din 1949 — înseam­
nă a duce țărănimea muncitoare spre gos­
podăria colectivă pe drumul care poate fi 
înțeles și acceptat de aceasta, căci îmbină 
interesele ei individuale cu cele generale 
ale economiei naționale”.

Aplicarea acestei linii juste s-a concre­
tizat apoi în crearea întovărășirilor agri­
cole ca o formă simplă de cooperativizare 
accesibilă masei țărănești din țara noas­
tră și potrivită gradului ei de dezvoltare 
de atunci.

Astăzi cînd facem bilanțul etapei pe 
care am parcurs-o este necesar să ne 
reamintim că lupta pentru colectivizarea 
agriculturii n-a fost lipsită de greutăți, 
de piedici, de încercări de a abate parti­
dul de la politica sa leninistă.

După cum se știe, grupul fracționist, 
antipartinic, a negat importanța formelor 
simple de cooperativizare și îndeosebi a 
întovărășirilor și a preconizat trecerea di­
rectă la gospodăria colectivă a masei ță­
rănimii, deși pentru aceasta nu existau 
atunci nici premize materiale, nici con­
diții subiective. Pe de altă parte acest grup 
a folosit forța și metodele de constrîngere 
în acțiunea de colectivizare, a încălcat 
principiul liberului consimțămînt. Toate 
acestea au frînat procesul de transfor­
mare socialistă a agriculturii și au lovit 
în alianța muncitorească-țărănească.

Timp îndelungat Ana Pauker a sabotat 
elaborarea statutului întovărășirilor.

Este meritul conducerii partidului, și în 
primul rînd al tovarășului Gheorghiu-Dej. 
că acest statut a fost totuși elaborat și că 
îriootriva voinței deviatorilor s-a trecut 
la organizarea de întovărășiri agricole 
Dacă pînă în anul 1952 nu se crease nici 
o singură întovărășire, în 1958 existau 
12 748 de întovărășiri.

D ’oă ce Comitelui Central al partidului 
a zdrobit grunul antipartinic și l-a înlă­
turat dtn conducerea de nartid si de stat, 
s-a deschis drum larg muncii răbdătoare 
pentru atragerea țărănimii spre agricul­
tura socialistă.

Pentru milioanele de țărani muncitori, 
înto”ărășlrile agricole au fost o foarte 
bună scoală primară unde au învățat abe­
cedarul agriculturii socialiste și pe care 
au nromovat-o cu nota 10, trecînd în masă 
în școala superioară a gospodăriei agri­
col* colective.

Partidul nostru a întărit, necontenit a- 
V*n‘a muncitorească-țărănească. El a în­
vins cu succes piedicile si greutățile. As­
tăzi întregul ponor sărbătorește^ cu entu­
ziasm ca ne o măreață victorie încheierea 
pro*esultiî de făurire a relațiilor de pro­
ducte socialiste în toate ramurile econo­
mi*! naționale.

Tovarăși,
In această sesiune numeroși deputați și 

invitați au vomit pe larg despre gospodă­
riile colective, despre minunatele rezultate 
obținute și experiența acumulată de aceste 
unități agricole, despre perspectivele lumi­
noase ce se deschid in fața lor.

Aș vrea să subliniez însemnătatea și 
caracterul nou pe care-1 capătă în condi­
țiile agriculturii colectivizate, schimbul 
dintre oraș și sat — una din temeliile a- 
lianței muncitorești - țărănești. Astăzi 
schimbul dintre oraș și sat oglindește în 
mod just relațiile noi dintre două clase 
prietene, care au interesul comun de a 
dezvolta industria și agricultura, întreaga 
economie națională, și ds* a asigura pe 
această bază, ridicarea continuă a bună­
stării poporului.

Lucrurile n-au stat așa cu mai mulți 
ani în urmă. Incepînd din 1948 fondul 
central de produse agricole se forma în 
principal' prin sistemul cotelor obligatorii 
Dar acest sistem nu stimula producția și 
nici nu cointeresa pe țărani.

Acaparînd poziții cheie în 
economiei, u , " "

conducerea
grupul antipartinic, fracționist

a impus o politică de prețuri care ducea 
la subminarea gospodăriilor țărănești. 
Pentru produsele predate de țărani erau 
stabilite prețuri mult sub nivelul prețului 
de cost. Pe lîngă faimoasele planuri de 
cultură, țăranii mai primeau și planuri de 
livrări care se băteau cap în cap între 
ele. Care a fost rezultatul ? Țăranii nu 
respectau aceste planuri pentru că nu 
erau interesați s-o facă. Mulți dintre ei 
lăsau în paragină pămînturile și în con­
secință suprafețele cultivate și producția 
scădeau.

Mergînd pe linia lor criminală, anti­
populară, fracționiștii au luat măsuri re­
presive, au organizat procese în masă îm­
potriva țăranilor muncitori care nu-și pu­
teau îndeplini obligațiile către stat.

La aceasta mai trebuie adăugat că an 
de an, în mod deliberat, prin planul de 
stat, ei au impus micșorarea suprafețelor 
cultivate cu porumb. Din 1948 pînă în 
1952 aceste suprafețe au scăzut cu peste 
800.000 de ha. Acestea și alte măsuri simi­
lare au produs imense daune economice 
și politice.

Țara noastră, cunoscută ca producătoare 
și exportatoare de cereale, ajunsese în si­
tuația de a fi nevoită să importe — cîțiva 
ani — grîu și alte produse agricole și să 
mențină un timp îndelungat sistemul de 
cartele în aprovizionarea populației.

După zdrobirea devierii. încă în 1953, 
conducerea partidului a luat o serie de 
măsuri pentru aplicarea principiului le­
ninist al cointeresării materiale.

In 1956, Comitetul Central a hotărît des­
ființarea cotelor obligatorii pentru produ­
sele agricole și generalizarea sistemului 
de contractări și achiziții. în felul acesta 
s-au introdus noi relații de schimb, pe 
baza cărora țăranii vînd statului produc- 
ția-marfă la liberă învoială. Aceasta a 
însemnat o cotitură radicală în legăturile 
economice dintre oraș și sat.

După șase ani de aplicare, contractările 
au devenit metoda dominantă în relațiile 
de schimb, dovedindu-și pe deplin trăini­
cia. Acest sistem asigură împletirea inte­
reselor generale ale statului cu interesele 
țărănimii colectiviste. în același timp el 
reprezintă o pîrghie economică importantă 
pentru îndrumarea producției, potrivit ne­
voilor economiei naționale și intereselor 
gospodăriilor colective.

De la această tribună mai mulți tova­
răși au vorbit despre starea de nesigu­
ranță, coșmarul în care a trăit țărănimea 
muncitoare în timpul regimului burghezo- 
moșieresc. Unul din aspectele acelor vre­
muri de urgie, era acela că țăranii nu 
știau niciodată dacă-și vor putea vinde 
produsele și la ce preț. Dar ei aveau ne­
voie de bani nu numai pentru a-și cum­
păra 
ci și 
către 
șieri , 
să-și vîndă produsele la negustori pe pre­
țuri de nimic.

Astăzi, prin contractele încheiate, gos­
podăriile colective au asigurată desfacerea 
întregii producții-marfă la prețuri avan­
tajoase și stabile.

Majoritatea gospodăriilor colective în­
cheie contracte pe mai mulți ani. în felul 
acesta ele au siguranța vînzării produselor 
lor pe o perioadă îndelungată și știu ce 
și cît să producă.

Pentru cantitățile de produse contrac­
tate, statul acordă gospodăriilor colective 
arvune care reprezintă de fapt adevărate 
credite fără dobîndă. Aceste arvune sint 
folosite pentru nevoile producției și dau 
gospodăriilor colective posibilitatea de a 
acorda colectiviștilor cu regularitate a- 
vansuri în bani în cursul anului. Astfel 
în anul 1961 statul a acordat în total, în 
afară de creditele de investiții și de pro­
ducție, arvuni în 
lei

Toate aceste 
crească continuu 
gricole către stat . 
1961, s-a contractat cu gospodăriile co­
lective de peste 2 ori mai mult grîu și 
porumb, de peste 1,5 ori mai multă carne 
decît în 1957.

Vreau să aduc la cunoștința sesiunii 
Mani Adunări Naționale, că in 1962 pen­
tru prima dată contractările pentru prin­
cipalele produse agricole prevăzute în 
plan au fost încheiate înaintea terminării 
insamințărilor de primăvară.

In felul acesta a înțeles țărănimea noas­
tră colectivistă să răspundă sprijinului pe 
care-1 primește permanent, din partea 
clasei muncitoare. Avem convingerea fer­
mă că gospodăriile colective vor dezvolta 
an de an vînzările produselor agricole pe 
bază de contracte reciproc avantajoase, 
care duc nemijlocit la întărirea lor econo­
mică și asigură aprovizionarea oamenilor 
muncii de la orașe cu 
mentare și a industriei 
agricole.

Tovarăși,
Partidul a acordat o

bltă gospodăriilor agricole de stat, secto­
rul cel mai înaintat al agriculturii noastre 
socialiste.

După cum se știe, partidul a pus în 
fața gospodăriilor de stat sarcina de a 
produce mari cantități de cereale, carne, 
lapte și alte produse pentru a deveni o 
sursă importantă și sigură de formare a 
fondului central al statului. Totodată ele 
trebuie să acorde gospodăriilor colective 
un sprijin permanent în întărirea și dez­
voltarea lor economică, furnizîndu-le se­
mințe de soi, material săditor viti-pomicol 
ți animale de rasă, să constituie o pildă 
vie de gospodărie socialistă pentru în­
treaga noastră agricultură.

Și în privința activității gospodăriilor 
agricole de stat partidul a avut de luptat 
împotriva poziției sabotoare a deviatorilor. 
Aceștia nu numai că au împiedicat dez­
voltarea bazei tehnice-materiale a gospo­
dăriilor de stat, dar au încercat chiar să 
le lichideze. Această încercare însă n-a 
reușit. Tovarășul Gheorghiu-Dej personal 
s-a preocupat de înzestrarea tehnică a 
sectorului de stat al agriculturii. Acestor 
unități 11 s-au alocat în perioada 1956-1961 
peste 8 miliarde lei din care cea mai mare

parte a fost destinată dotării cu mijloace 
tehnice.

Prin organizarea mai rațională a pro­
cesului de producție și aplicarea pe scară 
largă a metodelor agrozootehnice înain­
tate, gospodăriile de stat au obținut rea­
lizări importante. In perioada la care ne 
referim, producția globală cît și produc- 
ția-marfă a gospodăriilor agricole de stat 
a crescut de aproape 4 ori, valoarea pro­
ducției globale a ajuns în 1961 la circa 
7 miliarde lei.

Contribuția gospodăriilor de stat 
marea fondului central a fost an 
tot mai mare, ajungînd în 1961 să 
zinte 36 la sută la grîu, 23 la sută 
rumb, 48 la sută la carne de porc, 33 la 
sută la lapte, 40 la sută la struguri.

In același timp, ele au livrat gospodă­
riilor colective numai în ultimii cinci ani 
peste 450 mii tone semințe de griu și 
aproape 60 de mii tone semințe de porumb 
de mare productivitate, circa 10 milioane 
pomi altoiți și 16 milioane vițe altoite, din 
soiurile cele mai valoroase, precum și 
peste 5 mii de taurine, 50 de mii porcine 
și 70 de mii ovine de rasă superioară.

Aceste realizări confirmă justețea apre­
cierii partidului că gospodăriile agricole 
de stat — ca formă superioară de agricul­
tură socialistă — pot și trebuie să joace 
un rol esențial în creșterea producției 
globale și marfă, în asigurarea fondului 
central cu cereale, carne, lapte și alte pro­
duse, iar a gospodăriilor agricole colec­
tive cu semințe de soi și cu animale de 
rasă.

Pentru realizarea sarcinilor trasate de 
Congresul al III-lea al partidului, în gos­
podăriile agricole de stat procesul de pro­
ducție trebuie să fie organizat pe mari 
suprafețe de cereale, in complexe viticole, 
pomicole și sere pentru legume, unități 
specializate în creșterea vacilor pentru 
lapte, taurinelor și porcilor la îngrășat, în 
creșterea păsărilor pentru ouă și carne. 
Așa cum a arătat tovarășul Gheorghiu- 
Dej la recenta Plenară a Comitetului Cen­
tral, producția în gospodăriile de stat tre­
buie să capete din ce în ce mai mult ca­
racterul producției industriale.

Muncitorii, inginerii și tehnicienii, prin 
munca lor harnică, pot și trebuie să ridice 
continuu rentabilitatea unităților în care 
lucrează, să vegheze la îmbunătățirea ca­
lității produselor, să ridice activitatea tu­
turor gospodăriilor de stat la nivelul ce­
rințelor noii etape de dezvoltare a agri­
culturii noastre socialiste.

la for- 
de an 
repre- 
la po-

dul a trasat o linie clară, leninistă, în 
opera de transformare socialistă a agri­
culturii. încă de atunci partidul a arata l 
că reorganizarea agriculturii pe baze so­
cialiste presupune dezvoltarea industriei 
grele în stare să pună la dispoziția agri­
culturii tractoarele și mașinile de care are 
nevoie, presupune formarea unor cadre 
de agronomi capabili să conducă agricul­
tura după cele mai perfecționate metode 
științifice, presupune o munca poiitică sis­
tematică, răbdătoare, de lămurire și con­
vingere a masei țărănimii sărace și mijlo­
cașe despre superioritatea gospodăriilor 
colective. In același timp, partidul sublinia 
că reorganizarea agriculturii pe baze so­
cialiste presupune întărirea continuă a a- 
lianței dintre clasa muncitoare și țărăni­
mea muncitoare, luptă hotărită pentru în­
grădirea chiaburimii și lichidarea ei ca 
clasă. Tocmai datorită aplicării acestei li­
nii juste clarvăzătoare a putut fi obținută 
strălucita victorie a încheierii colectiviză­
rii agriculturii.

Pe bună dreptate au arătat în cadrul 
dezbaterilor unii dintre vorbitori că in 
aplicarea acestor principii, pe lingă greu­
tățile inerente înfăptuirii unei asemenea 
profunde transformări revoluționare ca 
schimbarea din 
tului, a relațiilor 
tură, partidul și 
de înfruntat și

Tovarăși

mărfurile industriale trebuincioase, 
pentru a-și plăti impozitele grele 
stat și dobînzile ruinătoare la mo­

și cămătari. Țăranii erau obligați

valoare de 1.100.000.000

măsurl au făcut ca să 
livrările de produse a- 

pe bază de contracte. In

produse agroali- 
cu materii prime

importanță deose-

Tovarăși,
încheierea colectivizării a pus la ordi­

nea zilei cerința înlocuirii vechiului sistem 
de conducere a agriculturii depășit, rămas 
în urma vieții, cu un sistem nou de con­
ducere, radical schimbat, cu o nouă for­
mă de organizare care să permită folosi­
rea deplină a posibilităților și avantajelor 
marii agriculturi socialiste.

Stilul de muncă și metodele birocratice 
generate de vechiul sistem de conducere 
a agriculturii au devenit o frină în orga­
nizarea mai bună a producției, în creș­
terea și folosirea mai rațională a cadrelor, 
în valorificarea mai deplină a hărniciei și 
priceperii milioanelor- de țărani.

Este meritul partidului nostru și a Co­
mitetului său Central de a fi găsit o ase­
menea formă nouă de organizare care să 
permită legarea conducerii agriculturii pe 
diferite trepte cu baza acesteia, unitatea 
de producție. Consiliul Superior al Agri­
culturii și consiliile agricole regionale și 
raionale imbină conducerea competentă cu 
cercetarea științifică și cu activitatea gos­
podăriilor colective, a gospodăriilor de 
stat și stațiunilor de mașini și tractoare 
și totodată creează cadrul larg pentru des­
fășurarea inițiativei celor ce realizează 
practic și efectiv producția agricolă.

Participarea nemijlocită a celor mai 
pregătite cadre de specialiști la conduce­
rea agriculturii are o însemnătate deose­
bită. Ea creează condițiile rezolvării cu 
succes a sarcinilor complexe de răspun­
dere ca : îndrumarea muncii de întărire 
economico-oi«;anizatorică a gospodăriilor 
colective; conducerea activității de pro­
ducție și economică a gospodăriilor de 
stat și a stațiunilor de mașini și tractoare ; 
îndrumarea activității de cercetare știin­
țifică ; organizarea introducerii și genera­
lizării în producție a realizărilor științei 
și practicii agricole avansate ; asigurarea 
pregătirii cadrelor agricole și repartizarea 
lor justă în producție etc.

Sarcina noastră este acum de a aplica 
în viață hotărîrile partidului, de a intro­
duce de sus pînă jos noul sistem de orga­
nizare și de conducere a agriculturii, de 
a folosi un stil și metode de muncă cores­
punzătoare. Trebuie să muncim astfel in­
cit să obținem încă în cursul acestui an 
recolte mari de cereale și produse ani­
male.

Sprijinindu-se pe industria noastră și 
în primul rînd pe industria constructoare 
de mașini și chimică în continuă dezvol­
tare, pe ajutorul neprecupețit al clasei 
muncitoare, țărănimea colectivistă, mun­
citorii din gospodăriile de stat 
nile de mașini și tractoare vor 
cu cinste acestei sarcini

De la această înaltă tribună, 
de gospodării colective romîni, 
germani și alte naționalități au exprimat 
în cuvinte înflăcărate satisfacția lor pen­
tru încheierea cu succes a colectivizării 
agriculturii, recunoștința lor nemărginită 
pentru partidul nostru sub a cărei condu­
cere a fost înfăptuită această victorie.

însuflețiți de marile perspective pe care 
încheierea colectivizării agriculturii le 
deschide în fața poporului nostru, munci­
torii, țăranii înfrățiți în muncă pe pămîn- 
turile gospodăriilor colective, oamenii de 
știință, inginerii și specialiștii din agricul­
tură se unesc și mai mult în jurul Comi­
tetului Centra] în frunte cu încercatul 
nostru conducător — tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej. Să muncim cu și mai mult 
elan pentru înflorirea agriculturii, dezvol­
tarea întregii economii, pentru desăvîrși- 
rea construirii socialismului în scumpa 
noastră patrie — Republica Populară Ro- 
mînă. (Cuvîntarea a fost subliniată prin 
puternice aplauze).

și stațiu- 
face față

președinți 
maghiari,

temelii a înfățișării sa­
de producție din agricul- 
poporul nostru au avut 
greutățile provocate de 

activitatea antipartinică a grupului 
ționist Pauker-nuca.

Prin activitatea lor 
pînd cu minimalizarea 
vărășirilor agricole și 
acțiunea provocatoare — arestarea a zeci 
de mii de țărani cărora li se înscenau 
procese publice la sate — fracționiștii cău­
tau să slăbească încrederea țărănimii in 
calea arătată de partid, să lovească în 
alianța muncitorească-țărănească — baza 
politică de neclintit a regimului nostru 
democrat-popular.

Tovarăși,
Partidul a desfășurat o uriașă muncă 

politică-organizatorică pentru a convinge 
țărănimea muncitoare că singurul drum 
care duce spre fericire și belșug este dru­
mul agriculturii socialiste. Este demn de 
subliniat faptul că în toată această pe­
rioadă în țara noastră atit producția ve­
getală cît și șeptelul au crescut simțitor. 
Aceasta dovedește elocvent capacitatea 
organizatorică a partidului, a conducerii 
sale, temeinica cunoaștere a condițiilor 
reale din țara noastră și a cerințelor le­
gilor obiective ale dezvoltării sociale.

Așa cum a arătat tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, caracteristic pentru pro­
cesul de transformare socialistă a agri­
culturii a fost înaintarea treptată, con­
tinuă, pe măsura convingerii țărănimii de 
a trece pe drumul agriculturii socialiste 
și pe măsura creării bazei tehnice ma­
teriale necesare.

Argumentul cel mai convingător pentru 
țăranii individuali de a păși cu încre­
dere pe drumul socialismului l-au cons­
tituit recoltele superioare obținute de 
gospodăriile agricole colective.

Dotarea an de an a agriculturii cu mij­
loace mecanizate și substanțe chimice, 
superioritatea muncii în colectiv, entuzias­
mul și hărnicia țărănimii noastre colec­
tiviste au făcut ca pămînturile fără ha­
turi să dea rod tot mai bogat. Este grăi­
tor faptul că, în 1961, gospodăriile colec­
tive au obținut în medie la ha cu aproa­
pe 550 de kg grîu și aproape 850 de kg 
porumb boabe mai mult decît gospodă­
riile individuale.

Există condiții ca în viitor să sporim 
și mai mult producția medie de produse 
agricole la hectar. Aceasta constituie o 
mare rezervă de bogăție pentru țara noa­
stră, un adevărat izvor de bunăstare și 
belșug. După cum se știe suprafața ara­
bilă a țării noastre este aproximativ 
10 milioane hectare. Aceasta înseamnă 
fiecare kilogram obținut în plus la 
hectar este egal cu un spor de 1000 
vagoane produse agricole. Pentru a 
face o imagine despre uriașa superioritate 
a agriculturii socialiste e suficient să cal­
culăm sporul de cereale pe suprafața în- 
sămînțată anul acesta. Dacă luăm ca bază 
de calcul sporul realizat ia hectar în 1961, 
asta înseamnă, raportat la cele 3.200.000 
ha semănate cu grîu și la cele 3.900.000 de 
ha semănate cu porumb, un plus, în com­
parație cu produc pa agriculturii fărîmița- 
te în parcele individuale, de 1.760.000 de 
tone grîu (mai mult decît întregul consum 
al populației urbane) și 3.315.000 de tone 
porumb boabe. Aceste cifre vorbesc de la 
sine, cu o deosebită putere de convingere 
despre posibilitățile uriașe de dezvoltare 
a agriculturii reorganizate pe baze socia­
liste. Ele reprezintă venituri mai mari 
pentru colectiviști, mai buna aprovizio­
nare a populației orășenești, mai multă 
materie primă pentru industrie și export. 
Intr-un cuvînt, aceasta înseamnă creșterea 
belșugului țărănimii, a întregului popor.

Imaginea de astăzi a satului romînesc 
vine să demonstreze în fața tuturor cît 
de jalnice au fost și sînt pronosticurile 
apologeților capitalismului despre „fali­
mentul" agriculturii socialiste. Să pofteas­
că acești profeți mincinoși să vadă — dacă 
le vine la îndemînă — cum înfloresc sa­
tele patriei noastre sub soarele dătător de 
viață al socialismului.

Tovarăși,
Raportul prezentat de tovarășul Gheorghe 

Gheorghiu-Dej a arătat în mod concis 
și cu claritate poziția țării noastre față 
de principalele probleme ale situației in­
ternaționale. Alături de celelalte țări so­
cialiste, Republica Populară Romînă adu­
ce o contribuție activă la apărarea păcii 
și securității popoarelor. în politica sa ex­
ternă statul nostru militează cu perseve­
rență pentru dezarmarea generală și to­
tală, pentru rezolvarea pașnică a tuturor

frac-

înce- 
înto-

dușmănoasă, 
importanței 
mergind pmă la

de 
că 
un 
de 
ne

Cuvintul tovarășului Leontin Sălăjan
deputați și invitați,

voie Ca de la această tribună 
„„ bucuria și însuflețirea nemăr­
ginită cu care militarii forțelor noastre

Dați-mi 
să exprim 
armatZau salutat, împreună cu înlregul 
popor, încheierea colectivizării agricultu­
rii eveniment de importanță istorica pe 
drumul desăvîrșirii construcției socialis­
mului în. țara noastră.

Însemnătatea victoriei socialismului la 
sate, profundă transformare revoluțio­
nară săvîrșită în relațiile de produc­
ție din agricultură, în felul de a munci, 
gîndi și a trăi al țăranului, perspec­
tivele însorite și sarcinile concrete care 
stau în fața agriculturii noastre socialiste 
în noua etapă, au fost profund și multi­
lateral analizate în Raportul prezentat de

tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej cu care 
mă declar pe deplin de acord.

Expresie strălucită a încrederii și hotă- 
rîrii cu care țărănimea urmează calea a- 
rătată de partid, terminarea colectivizării 
agriculturii confirmă o dată mai mult jus­
tețea politicii partidului nostru, caracterul 
ei realist și profund științific.

Cu 13 ani în urmă, la istorica plenară din 
martie 1949 a Comitetului Central, psrti-

diferendelor internaționale, pentru victo­
ria principiilor coexistenței pașnice și 
dezvoltarea colaborării între state.

Nu putem însă privi nepăsători cum în 
Occident cercurile agresive imperialiste 
continuă cursa înarmărilor, sporesc aloca­
țiile pentru scopuri războinice, reiau ex­
periențele nucleare, uneltesc noi agre­
siuni. în asemenea condiții nu-i suficient 
ca popoarele țărilor socialiste să dorească 
pacea. Se cere totodată ca brațul lor înar­
mat, forțele lor armate, să fie în stare să 
apere pacea. întrucît, atît timp cît se 
menține imperialismul continuă să existe 
și primejdia unui război mondial, poporul 
nostru, ca și popoarele celorlalte state so­
cialiste, se îngrijește în modul cuvenit de 
ridicarea capacității de apărare a 
Nu este un secret faptul că forța 
ră a lagărului socialist constituie 
tor hotărîtor care temperează zelul 
nic al unor cercuri influente din Apus.

Astăzi, imperialismul nu mai poate dic­
ta după bunul său 
lor. Un nou război 
intimpinat pentru i 
pe arena mondială 
schimbă continuu in 
cii și socialismului.

Tovarăși,
Armata noastră 

condusă de partid, 
cinste misiunea încredințată de poporul 
muncitor. Militarii de toate gradele se 
instruiesc zi de zi cu perseverență și ab­
negație pentru a stăpîni 
seria armelor, pentru a 
nit capacitatea de luptă

Vă asigurăm tovarăși, 
tru are toate temeiurile 
cu deplină încredere în 
pașnică, creatoare. El se poate bizui cu 
nădejde pe armata sa care — prin grija 
partidului și guvernului — este înzestrată 
cu tot ce este necesar pentru ca, in strîn- 
să unire cu armatele celorlalte state par­
ticipante la Tratatul de la Varșovia, să 
apere cu vigilență cuceririle revoluționare 
ale popoarelor lagărului socialist, cauza 
păcii și socialismului.

Recent, după cum ați luat cunoștință 
din presă, pe teritoriul R. P. Ungare au 
avut loc aplicații cu trupe și state majore 
ale forțelor armate unite ale țărilor par­
ticipante la Tratatul de la Varșovia. Au 
participat trupe ale statelor majore so­
vietice, ungare și romîne. Aplicațiile au 
demonstrat înalta capacitate de luptă a 
tuturor trupelor participante și a tehnicii 
militare. Vă pot declara că armata noastră 
s-a prezentat bine. Aprecierile Coman­
damentului forțelor unite ale țărilor par­
ticipante la Tratatul de la Varșovia la 
adresa capacității organizatorice a state­
lor noastre majore, a iscusinței și price­
perii militarilor noștri în mînuirea tehni­
cii moderne și modul de a acționa con­
form cerințelor cîmpului de luptă modern, 
au fost bune și foarte bune. Aceste rezul­
tate constituie pentru noi un imbold de 
a munci și pe mai departe cu perseve­
rență, cu simț de răspundere, pentru a 
ridica necontenit capacitatea de luptă a 
armatei noastre, pentru a fi gata în orice 
moment să îndeplinim cu cinste orice 
misiune pe care ne-ar încredința-o parti­
dul și guvernul.

Armata noastră, trup din trupul și sînge

Cuvintul tovarășei

patriei, 
milita- 

un fac- 
război-

plac soarta popoare- 
mondial poate fi pre- 
că raportul de forțe 
s-a schimbat și se 

i favoarea forțelor pă-

populară, făurită și 
își îndeplinește cu

la perfecție me- 
ridica neconte- 
a unităților.

că poporul nos- 
să-și desfășoare 

viitor munca sa

președinta gospodăriei colective din
Sînt fericită că particip ca invitată la 

sesiunea extraordinară a Marii Adunări 
Naționale cu prilejul încheierii colectivi­
zării agriculturii în întreaga țară.

în comuna noastră Plopeni, ca și în 
întreaga regiune Dobrogea, ultimele fa­
milii de țărani muncitori au intrat în 
gospodăria colectivă în toamna anului 
1957. In cei 4 ani care au trecut de atunci 
multe s-au schimbat în viața colectiviști­
lor, în înfățișarea satului nostru, a pămîn- 
tului. De aceea noi ne dăm foarte bine 
seama că prin încheierea colectivizării 
agriculturii în toată țara poporul nostru, 
sub conducerea înțeleaptă a partidului, a 
obținut o măreață victorie, care deschide 
perspective largi de făurire a unei vieți 
tot mai îjnbelșugate și fericite.

înainte vreme pămîntul din raza satu­
lui nostru dădea producții foarte mici. 
Muncind individual, țăranii muncitori 
realizau pînă la 500 kg de grîu Ia hectar 
și circa 700 kg de porumb boabe. In afară 
de aceasta, din totalul suprafeței agricole 
a satului circa 300 hectare erau complet 
neproductive : mărăcinișuri, răzoare, șan­
țuri și terenuri pietroase pe dealuri, iar 
aproape 100 ha din terenurile 
erau ocupate cu vii hibride.

In 1961 producțiile medii la 
ținute de gospodăria noastră, 
rație cu anul 1957, au crescut 
la grîu, cu 2.189 kg la porumb, cu 891 kg 
la floarea-soarelui. De asemenea, a 
cut cu 1.285 litri, producția medie 
pe fiecare vacă furajată.

Datorită creșterii din an în an 
turilor, noi am avut posibilitatea 
rim în mod corespunzător averea 
că a gospodăriei

productive

hectar ob- 
în compa- 
cu 386 kg

de
cres-
lapte

veni-a 
să mă- 

obșteas- 
colective și îndeosebi 

fondul de bază. De la 1.165.000 lei, cît era 
în 1957, fondul de bază 
ajuns la 3.740.000 lei în 
cîte 105.000 lei la 100 de 
alte gospodării, această 
mică, dar ținînd seama 
aveam numai 32.000 lei 
100 de hectare, putem spune că gospodă­
ria a mers pe un drum 
tinuă întărire economică 
și are toate posibilitățile 
tate și mai bune.

Realizările noastre de 
rodul ajutorului dat de | 
al muncii colectiviștilor

al gospodăriei a 
1961, revenind 
hectare. Față de 
cifră este încă 
că în 1957 noi 

fond de bază la

sănătos, de con- 
și organizatorică 
să obțină rezul-

pînă acum sînt 
partid și de stat, 

pentru sporirea

din sîngele poporului, este o armată cu 
adevărat populară. De la soldat pînă la 
general, ea este legată prin mii de fire 
de poporul muncitor, are aceleași interese 
și năzuințe.

Scut al intereselor poporului și al Ito> 
publicii Populare Romine, școală a 
porului — iată misiunea încredințată^ -̂ 
partid armatei. îndeplinind această 
cină, armata contribuie activ la educ, za, 
tinerilor veniți să-și satisfacă stagiul rni- , 
litar la formarea lor ca cetățeni cu o 
înaltă conștiință politică. Comandanții și, 
organele politice, organizațiile de partid și- 
organizațiile U.T.M. din armată, desfă— 
șoară zi de zi o muncă educativă perse- ' 
verentă, spre a dezvolta în rîndurile mi-- 
litarilor înalte trăsături morale și de 
luptă, spre a le ridica continuu nivelul,, 
politic și ideologic.

In sistemul de învățămînt politic dim 
armată, care cuprinde pe toți militarii," 
o parte însemnată a lecțiilor și seminarii--. 
lor este consacrată cunoașterii probleme--, 
lor de construcție socialistă. încă în Ra-f.j 
portul prezentat la plenara C. C. al 
P.M.R. din 1949 de tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej se sublinia că : ... In rîn-h
durile ostașilor Armatei Republicii Popu-„ 
lare Romîne trebuie dusă o muncă de 
lămurire asupra drumului de ridicare 
gospodăriei țărănești și de pregătire mflle 
tre ostașii de frunte, de buni agitatqri șt 
propagandiști, pentru 
podăriei colective".

îndeplinind această 
adus contribuția la 
țărani îmbrăcați în haine mi’ tare asupra . 
superiorității gospodăriei colective.

Și în viitor, în armată, prin munca po-, 
litică desfășurată, vom face ca fiecare tî- 
năr, după terminarea stagiului militar, să 
fie nu numai stăpîn pe meseria armelor,3 
dar să se reîntoarcă la locul de muncă,, 
cu cunoștințe politice, tehnice și gospodă­
rești îmbogățite, plin de hotărire de a,, 
lupta cu tot elanul tinereții, cu întreaga- 
sa capacitate, pentru înfăptuirea politicii 
partidului, pentru întărirea și înflorirea 
patriei noastre.

Succesele pe care poporul nostru le ob­
ține, sub conducerea partidului, sporesc,, 
avîntul militarilor, fac să crească și mai. 
mult încrederea în propriile lor forțe, 
încheierea colectivizării agriculturii și fău-K 
rirea economiei socialiste unitare, deter-" 
minînd o dezvoltare și mai impetuoasă a 
forțelor de producție, a întregii economii’ 
naționale, înseamnă totodată și sporirea- 
capacității de apărare a patriei.

Tovarăși,
Culmea pe care am ajuns prin victo­

ria definitivă a socialismului în ora­
șele și satele patriei ne-a apropiat și 
mai mult de desăvîrșirea construcției 
socialiste și trecerea treptată la construi­
rea comunismului. Sesiunea Marii Adunări 
Naționale, care s-a transformat într-un 
adevărat Congres al lucrătorilor din agri­
cultură, stabilește noi și însuflețitoare sar-'* 
cini pe acest drum însorit. Ele vor fi cur 
siguranță îndeplinite de eroica noastră- 
clasă muncitoare, de harnica țărănime co-’ 
lectivistă, de intelectualitatea devotată^ 
fără margini poporului. Chezășie este po--r 
litica înțeleaptă a partidului, conducerea^ 
sa leninistă în frunte cu tovarășul’ 
Gheorghe Gheorghiu-Dej.

(Cuvîntarea a fost subliniată prin pu-^ 
ternice aplauze).

MARIA NISTOR

popularizarea gos-

sarcină, armata și-a 
lămurirea fiilor de

u

comuna Plopeni, regiunea Dobrogea , 
producției agricole vegetale și animale, al" 
valorificării prin contractări cu statul a-r 
unor cantități tot mai mari de produse, , 

în anul 1962, pentru a întări și dezvolta, 
proprietatea gospodăriei colective și pen-" 
tru a mări valoarea zilei-muncă, ne-am 
propus să obținem 2.000 kg de grîu Ia 
hectar, 1.800 kg de floarea-soarelui la ha, 
3.500 kg de porumb boabe la ha, iar pe 
o suprafață de 400 ha să obținem cel pu-u 
țin 5.000 kg de porumb boabe la ha în 
teren neirigat. Dacă socotim numai pro-,, 
ducția pe care o vom obține de pe aceste- 
400 hectare cu porumb reiese că ea este 
egală cu producția care se realiza altădată., 
de pe 2.800 ha. „

Eu sînt de aproape 4 ani președintă a 
gospodăriei, după ce 3 ani am fost briga­
dieră de cîmp. Fiind una dintre primele'' 
femei din gospodărie promovate în munil 
de conducere, m-am izbit la început de 
multe greutăți datorită faptului că oame­
nii nu prea aveau încredere în capacitatea 
femeilor, tn trecut femeile de la sate erau 
tare chinuite șl oropsite. J

Astăzi însă este cu totul altfel. In ncuSk 
rînduială a vieții din gospodăria colectivă- 
femeia are condiții pentru a se ridica și.,, 
a se bucura cu adevărat de toate dren-u 
turile cetățenești create de regimul nos- ■ 
tru, pentru a-și aduce contribuția la bii-.. 
nul mers al gospodăriei și la activitatea u 
obștească. Brigada legumicolă este con­
dusă de o femeie iar în celelalte brigăzi,., 
mai multe femei sînt șefe de echipă și 
conduc cu pricepere munca de care răs-- 
pund

în timpul campaniilor agricole noi or-" 
ganizăm creșe și grădinițe unde copiii co­
lectiviștilor sînt bine îngrijiți și educați,- 
astfel că părinții lor po( munci fără grijă" 
pe ogoarele gospodăriei.

Tovarăși,
Dați-mi voie ca în numele 

lor din Plopeni să mulțumesc 
inimii partidului nostru iubit, 
Gheorghe Gheorghiu-Dej. ț:___
luminoasă pe care o trăim și pentru mi| 
riunatele perspective [. :__ J___ ;;
în fața noastră. Ne angajăm să muncinv 
cu și mai mult spor 
toate puterile la înflorirea scumpei noas­
tre patrii.

colectiviști- 
din adîncul 
tovarășului-' 

pentru viața'.'
■ ■ pe care le-a deschik

-----  — -------m> 
și să contribuim din

n

Cuvintul tovarășului Corneliu Mănescu
Stimați tovarăși și tovarășe,
Această modernă și rrfonumentală con­

strucție de oțel și sticlă găzduiește sesiu­
nea forului suprem al puterii de stat, 
chemat să-și desfășoare lucrările în legă­
tură cu evenimentul de importanță isto­
rică pentru țara noastră — încheierea 
colectivizării agriculturii 
Populară Romînă.

In 
tribună 
sesiunea 
mentele 
mîndrie 
ceastă 
fermă de a munci cu și mai mult avînt 
pentru înflorirea Republicii Populare 
Romine, încrederea sa în politica Parti-

în

de 
Pe

Republica

cuvîntările rostite 
ca și în ecourile 
în întreaga țară se reflectă senti- 
de satisfacție și îndreptățită 

ale poporului nostru față de a 
măreață victorie, hotărîrea sa

la această 
care le are

ministrul Afacerilor Externe
dului Muncitoresc Romîn, 
său Central în frunte 
Gheorghe Gheorghiu-Dej.

Ecoul acestor lucrări depășește granițele 
țării noastre, ele fiind urmărite și în 
străinătate cu atenție și interes. Prietenii 
își exprimă cu acest prilej bucuria și pre­
țuirea plină de dragoste frățească și stimă 
pentru realizările poporului nostru în con 
strucția socialistă. Și, trebuie arătat că 
chiar și dintre aceia cărora socialismul și 
comunismul nu le sînt pe plac, mulți se 
văd nevoiți să recunoască, în fața fapteloi 
incontestabile, succesele țării noastre 
eficiența politicii partidului și guvernulu 
de rapidă dezvoltare economică și cultu­
rală a Republicii Populare Romîne.

Este interesant de remarcat că în ulti­
mul timp unii observatori din Occident —

a Comitetului 
cu tovarășul

chiar și din cei care nu se distingeau în,, 
general printr-o informare obiectivă des- 
pre țara noastră. — vorbesc despre un 
proces de „descoperire a noii Romînii".

Iată, de pildă, ce scria nu de mult ziarul 
american „New York Herald Tribune" : 
„Comunismul imprimă Romîniei schimbări 
care, după toate probabilitățile, vor 
determina Occidentul să revizuiască apre-^ 
cierea asupra acestei țări. Concepția tra- 

Romînia 
balcanic neeficient va < 

revizuită 
comuniștii au imprimat-o

dițională despre 
curînd un stat 
trebui să fie 
mișcării pe care 
aici". Iar în continuare ziarul american se 
întreba, citez din nou cum este posibil că

ca fiind mai ,

ca urmare a

(Continuare în pag. a 3-a)
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^^une balcanică, altădată înapoiată,
Capacitate tehnică și industrială ca a 

........................... "să 
de 
de

,.O 
cu . ..... 
Romîniei vechi, a fost determinată 
desfășoare această uriașă țîșnire 
energie și să obțină rezultate atît 
evidente ?“.

„New York Herald Tribune" nu dă 
punsul la această întrebare, dar întregul 
nostru popor îl cunoaște bine: descătu­
șarea energiilor creatoare ale oamenilor 
muncii se datorește orînduirii socialiste, 
politicii marxist-leniniste a partidului.

Buletinul economic editat de către 
Secretariatul Comisiei Economice al O.N.U. 
pentru Europa publică în numărul său din 
noiembrie 1961 un studiu despre dezvol­
tarea economică a țării noastre în care se 
arată citez : „în cursul ultimului deceniu, 
economia Romîniei s-a dovedit a fi una 
din cele mai dinamice din Europa".

Oamenii muncii de la orașe și sate pot 
avea satisfacția că prin rezultatele efortu­
rilor lor contribuie la creșterea continuă 
a prestigiului Romîniei socialiste Care se 
injurie pe arena internațională ca un stat 
■'Jfuros, cu o economie echilibrată și în 
continuă ascensiune, partener serios pen­
tru relații economice bazate pe principiile 
egalității și avantajului reciproc.

Tractoarele noastre, ca șl numeroase 
alte mașini și instalații industriale cu 
mențiunea „Fabricat în Romînia" sînt 
cumpărate astăzi de țări din Europa, Asia, 
America Latină, Africa. Ele, ca și produ­
sele agroalimentare, demonstrează peste 
graniță minunatele realizări ale poporului 
nostru, nivelul nostru de dezvoltare.

Mulți dintre cei care au luat cuvîntul 
aici au comparat viața tot mai fericită și 
prosperă de acum, cu trecutul întunecat. 
Totodată, trebuie subliniat că politica 
regimului burghezo-moșieresc, de asuprire 
a maselor muncitoare și de înfeudare a 
țării intereselor străine era însoțită de o 
politică externă care făcea ca Romînia să 
aibă doar rolul unui pion în combinațiile 
politice ale puterilor imperialiste.

Țara noastră, poporul nostru au plătit 
cu grele jertfe și suferințe această politică 
externă antinațională.

Numai cucerirea puterii de către clasa 
muncitoare în alianță cu țărănimea mun­
citoare sub conducerea partidului nostru 
marxist-leninist a putut asigura înfăp­
tuirea unei politici externe care apără 
neclintit interesele naționale, suveranita­
tea și independența patriei noastre.

Această politică, pe care o promovăm 
umăr la umăr cu celelalte țări-surori ale 
lagărului socialist, răspunde intereselor 
fundamentale ale poporului romîn, ca și 
ale tuturor popoarelor dornice de pace și 
progres, contribuind la creșterea continuă 
a prestigiului internațional al Republicii 
Populare Romîne.

Tovarăși,
Raportul prezentat la sesiunea Marii 

Adunări Naționale de tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej precizează în mod funda­
mentat poziția Republicii Populare Ro­
mîne față de principalele probleme ale 
vieții internaționale, analizează sarcinile 
de bază în domeniul politicii externe a 
statului nostru. Deplina aprobare a Ra­
portului de către deputății Marii Adu­
nări Naționale ca și de către miile de 
invitați care participă la sesiune arată 
încă o dată că întregul nostru popor spri­
jină cu hotărîre această politică.

Problema cea mai arzătoare a zilelor 
noastre este preîntîmpinarea unul nou 
război mondial. In zilele noastre, în care 
geniul uman a descătușat energia atomu­
lui și a deschis calea cuceririi cosmosu­
lui, pacea, năzuință din totdeauna a 
popoarelor, s-a transformat într-o necesi­
tate vitală pentru întreaga omenire. In 
condițiile existenței armelor moderne de 
distrugere în masă, cînd un război rache- 
to-nuclear ar însemna o catastrofă cu 
consecințe incalculabile, se impun, așa 
cum spunea tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej — „înțelepciune și chib­
zuință în politică, cea mai mare grijă 
pentru întărirea păcii și eliminarea peri­
colelor care planează asupra popoarelor 
și de la înțelegerea acestei necesități tre­
buie să pornească orice guvern, orice om 
de stat cu sentimentul răspunderii față 
de propriul popor și față de toate po­
poarele".

. Vă sînt, desigur cunoscute eforturile 
^'consecvente ale guvernului Republicii 
y Populare Romîne pentru înfăptuirea 

dezarmării generale și totale, pentru în­
cetarea cursei înarmărilor care face să 
planeze continuu grave primejdii asu­
pra omenirii, și alimentează psihoza de 
război, neîncrederea între state. Expe­
riența istoriei dovedește că acumularea 
de arme duce, dacă nu se iau măsuri din 
timp, la conflicte militare sau, cum spune 
un dicton — gura tunurilor nu tace 
nesfîrșit. Cu atît mai mult nu poate 
admisă continuarea cursei înarmărilor 
cum, cînd vechile tunuri au ajuns ca

răs-

naționale, cerințelor opiniei publice mon­
diale îl constituie reluarea experiențelor 
nucleare în atmosferă de către S.U.A. 
înfăptuind o astfel de măsură, menită să 
dea un nou imbold cursei înarmărilor, să 
sporească încordarea internațională, S.U.A. 
și Anglia și-au asumat o grea răspundere 
față de propriile lor popoare, cît și față 
popoarele întregii lumi.

Reluarea experiențelor nucleare nu 
aduce S.U.A. avantaje de nici un fel 
nici militare, nici politice. Este grăitor 
această privință protestul stîrnit de re­
luarea experiențelor atomice în toate 
țările lumii. Personalități ale vieții poli­
tice internaționale, savanți de renume ca 
John Bernal, președintele executiv al 
Consiliului Mondial al Păcii, Federația 
oamenilor de știință americani cuprinzînd 
peste 2.200 savanți și ingineri ș.a. au 
subliniat caracterul nefast al hotăririi 
S.U.A. Experiența arată că cine promo­
vează o linie politică agresivă nu poate 
conta pe asentimentul opiniei publice, re- 
coltînd în mod inevitabil dezaprobare și 
condamnare din partea popoarelor.

Hotărîtă să depună și pe viitor toate 
eforturile pentru înfăptuirea dezarmării 
generale și totale, ca obiectiv de impor­
tanță fundamentală pentru apărarea 
păcii, țara noastră se pronunță și în 
sprijinul măsurilor cu caracter parțial, 
care ar contribui la înseninarea relațiilor 
internaționale : asumarea obligației de a 
nu se transmite altor țări arme nucleare, 
sau cel puțin încheierea unor tratate de 
neagresiune între pactul N.A.T.O. și Orga­
nizația Tratatului de la Varșovia, retra­
gerea de către toate statele a trupelor 
aflate pe teritorii străine, interzicerea 
propagandei de război. Această problemă 
— interzicerea propagandei de război — 
a fost discutată la Geneva, în Comitetul 
plenar creat la propunerea R. P. Romîne 
pentru examinarea măsurilor menite să 
contribuie la micșorarea încordării. Dele­
gația S.U.A., susținută de celelalte puteri 
occidentale, a blocat însă tratativele în a- 
ceastă problemă pe motivul că nu-și pot 
asuma obligația de a legifera o asemenea 
interdicție, întrucît constituția S.U.A. ar 
asigura libertatea cuvîntului.

In raportul tovarășului Gheorghe Gheor­
ghiu-Dej sînt subliniate bazele nestră­
mutate ale poziției R. P. Romîne față de 
rezolvarea problemei germane, ca proble­
mă de cea mai mare însemnătate pentru 
întărirea păcii și îmbunătățirea climatu­
lui politic internațional în Europa ; tre­
buie încheiat Tratatul de pace german, 
pomindu-se de la faptul istoric al exis­
tenței celor două state germane, de la 
necesitatea respectării stricte a suverani­
tății R. D. Germane șl a lichidării regimu­
lui de ocupație din Berlinul occidental.

Urmărind cu cea mai mare atenție evo­
luția actualelor tratative sovieto-america- 
ne în problema germană, guvernul romîn 
își exprimă speranța că poziția construc­
tivă a Uniunii Sovietice va găsi înțelege­
rea cuvenită, că în cele din urmă în tra­
tative se vor afirma tendințele realiste, 
așa îneît să se poată ajunge la rezultate 
efective în rezolvarea acestei probleme. 
După cum este cunoscut, țările socialiste 
nu se fixează pe termene limită pentru re­
glementarea problemei germane, dar ar fi 
greșit să se considere că aceasta ar putea 
fi tergiversată la infinit.

Guvernul romîn pornește de la convin­
gerea că la destinderea internațională și 
promovarea principiilor coexistenței paș­
nice sînt datoare să-și aducă contribuția 
toate statele, atît cele mari cît și cele 
mici — o cale eficace în această privință 
fiind realizarea unor acorduri regionale, 
inclusiv crearea unor zone denuclearizate. 
Asemenea zone ale înțelegerii, zone de 
pace, fără arme rachetă și fără baze mi­
litare străine ar spori încrederea între 
state și ar stăvili extinderea cursei înar­
mărilor, exercitînd o înrîurire pozitivă 
asupra climatului internațional.

Călăuzit de această convingere, guver­
nul romîn a formulat propunerile privind 
transformarea Balcanilor și a Adriaticii 
într-o zonă a relațiilor de bună vecinătate 
și a făcut, la cea de-a 15-a sesiune a Adu­
nării Generale a O.N.U., propunerea cu 
privire la „Măsuri pe plan regional în 
vederea îmbunătățirii relațiilor de bună 
vecinătate între state europene aparținînd 
unor sisteme social politice diferite". Sub­
liniind numeroasele posibilități existente în 
acest sens, tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej a arătat că guvernele statelor aparți­
nînd anumitor zone geografice ar putea 
iniția tratative pentru rezolvarea proble-

de

va

în

convenea mono-

celor 18 state de 
concomitent cu

Cuvîntul deputatului

melor litigioase existente între ele, ar pu­
tea încheia tratate de înțelegere și colabo­
rare multilaterală sau alte instrumente 
de înțelegere regională, cum ar fi de pil­
dă, cele legate de lichidarea bazelor mi­
litare străine, a rampelor de lansare « 
rachetelor, a bazelor de staționare a avioa­
nelor încărcate cu arme nucleare ș.a.

Este absolut evident că în asemenea 
măsuri ar fi interesate popoarele tuturor 
statelor Balcanice și, s-ar putea spune, cu 
nimic mai puțin decît celelalte — po­
poarele Greciei și Turciei. S-a arătat aci 
ce poveri sînt nevoite să suporte acestea 
datorită orientării determinate de princi­
palele puteri N.A.T.O. Nimic bun nu le 
prevestește nici sesiunea Consiliului Mi­
niștrilor de Externe ai țărilor N.A.T.O. 
care urmează să se deschidă peste cîteva 
zile la Atena. Agenția americană Associa­
ted Press, comentînd problemele care vor 
face obiectul discuțiilor la această sesiu­
ne, scria că „S.U.A. vor încerca să vîndă 
mai multe arme membrilor organizației 
nord-atlantice, acesta fiind un mijloc de 
reducere a scurgerii de dolari". Poporul 
romîn cunoaște ce înseamnă astfel de 
tranzacții, de pe timpurile din trecut, cînd 
în ciuda înapoierii economice, a datoriilor 
externe, a faptului că n-aveam mașini, 
n-aveam tractoare trebuia să cumpărăm 
arme, pentru că aceasta 
polurilor străine.

Hotărîrea Comitetului 
la Geneva de a discuta
problema dezarmării generale și totale și 
măsuri pentru realizarea unei destinderi 
internaționale, între care crearea unor 
zone denuclearizate, pune și mai clar în 
lumină deplina actualitate a propunerilor 
R. P. Romîne, precum 
tuirii lor în interesul 
internaționale.

Republica Populară 
coexistența pașnică nu 
manentă încordare, ca 
ci ca un proces de dezvoltare multilatera­
lă a relațiilor internaționale. Făcînd parte 
din familia țărilor socialiste și acordînd 
cea mai mare atenție dezvoltării relațiilor 
bazate pe colaborarea frățească cu aceste 
țări, R. P. Romînă se pronunță totodată 
pentru intensificarea schimburilor econo­
mice cu toate statele, indiferent de orîn- 
duirea lor socială, considerînd că lărgirea 
legăturilor comerciale contribuie la con­
solidarea păcii și apropierea între popoare.

De aceia apreciem pozitiv că în ultimul 
timp a crescut volumul comerțului nostru 
exterior, în principal cu statele socialiste, 
precum și cu o serie de țări din lumea 
capitalistă. A sporit considerabil interesul 
cercurilor de afaceri din aceste țări pen­
tru legăturile comerciale cu țara noastră
— iar dezvoltarea în ritm susținut a eco­
nomiei noastre naționale creează perspec­
tive bune și sigure pentru lărgirea acestor 
legături. Firește că eliminarea piedici­

lor pe care le creează în calea comerțului, 
internațional politica discriminărilor și a 
încordării ar corespunde intereselor păcii 
și ar fi efectiv reciproc avantajoase.

Tovarăși,
La temelia politicii externe de pace 

coexistență pașnică a statului nostru 
află prietenia și alianța indestructibilă _ 
Uniunea Sovietică și cu celelalte țări so­
cialiste frățești, preocuparea permanentă 
pentru întărirea sistemului mondial so­
cialist, a unității de nezdruncinat a țărilor 
lagărului socialist — bastionul forțelor pă­
cii și progresului din lumea întreagă. 
Așa cum a subliniat Raportul, esențial în 
lumea de astăzi e faptul că aceste forțe
— lagărul socialist, noile state independent 
te iubitoare de pace, clasa muncitoare in­
ternațională, puternica mișcare de elibe­
rare a popoarelor, masele populare imen­
se care luptă pentru pace dețin superio­
ritatea pe plan mondial, Aceasta creează 
posibilitatea înfrînării acțiunilor agresive 
ale imperialismului, deschide minunata 
perspectivă a statornicirii unei păci trai­
nice în lume.

Lucrătorii Ministerului Afacerilor Ex­
terne însărcinați să pună în practică po­
litica externă a partidului și guvernului 
nostru, se angajează în fața dv., repre­
zentanți ai oamenilor muncii de la orașe 
și sate, să nu-și precupețească eforturile 
pentru a fi la înălțimea încrederii acorda­
te, pentru a-și îndeplini cu succes mi­
siunea lor, așa cum întregul nostru popor 
îndeplinește cu cinste mărețele sarcini 
desăvîrșirii construirii socialismului 
scumpa noastră patrie.

ȘTEFAN TRIP ȘA
regiunea Hunedoara

și utilitatea înfăp- 
păcii și securității

Romînă concepe 
ca o stare de per- 
o „pace înarmată"
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Cuvintul tovarășului Dumitru Coliu

la 
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praștie în comparație cu mijloacele teh­
nicii militare moderne.

In cadrul Comitetului celor 18 state de 
la Geneva, delegația țării noastre a de­
pus o activitate intensă pentru a contri­
bui la realizarea unui acord în problema 
dezarmării. Oricine a urmărit lucrările 
Comitetului nu poate să nu rețină com­
plexitatea activității desfășurate de dele­
gațiile țărilor socialiste — spirit de iniția- 

I tivă, elasticitate și dorință de a căuta căi 
X de apropiere a pozițiilor, fermitate în 

respingerea încercărilor de a abate con­
ferința de la țelurile ei, propuneri judi­
cioase, raționale. într-un cuvint o poziție 
constructivă care se bucură de un larg 
sprijin internațional. Delegația țării noas­
tre s-a pronunțat în sprijinul proiectului 
de tratat prezentat de U.R.S.S., care oferă 
o bază concretă și o perspectivă limpede 
de rezolvare rapidă a problemei dezarma 
rii sub un strict 
tr-un spirit care 
tuturor părților, 
nevoia grabnică 
mejdii care planează asupra păcii lumii. 
R. P. Romînă, ca și celelalte țări socia­
liste s-au arătat dispuse să examineze cu 
atenție orice altă propunere constructivă, 
prezentată din dorința realizării imediate 
a unui acord de dezarmare.

Atît lucrările conferinței, cît și eveni­
mentele din afara cadrului conferinței 
arată însă că puterile occidentale conti­
nuă să se situeze pe vechile lor poziții — 
pe de o parte, declarații de intenții privind 
dezarmarea, pe de altă parte de acțiuni 
pentru intensificarea cursei înarmărilor.

In această privință, un act profund con­
trar intereselor păcii și destinderii inter­

ccntrol internațional, in­
line seamă de interesele 
și, înainte de toate, de 
a înlăturării gravei pri-

Tovarăși deputați și invitați,
Datorită politicii înțelepte a partidu­

lui, poporul nostru a obținut o măreață 
victorie : încheierea procesului de colecti­
vizare a agriculturii cu aproape patru ani 
înainte de termenul stabilit de Congresul 
al III-lea al partidului.

Așa cum se arată în Raportul prezentat 
de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
terminarea colectivizării agriculturii și 
prin aceasta încheierea procesului de fău­
rire a relațiilor de producție socialiste în 
întreaga economie asigură dezvoltarea mai 
rapidă a forțelor de producție în patria 
noastră, ridică pe o treaptă și mai înaltă 
alianța dintre clasa muncitoare și țără­
nimea muncitoare, unitatea moral-politică 
a întregului nostru popor.

Permiteți-mi dragi tovarăși ca în nu­
mele siderurgiștilor de la Hunedoara să 
adresez cele mai calde felicitări țărănimii 
colectiviste din țara noastră și să-i urăm 
noi succese în creșterea producției vege­
tale și animale, în întărirea economică și 
organizatorică a gospodăriilor colective.

Ca deputat al Marii Adunări Naționale, 
îmi exprim deplinul meu acord față de 
măsurile preconizate în Raport cu privire 
la reorganizarea conducerii agriculturii 
potrivit cu necesitățile noii 
voltare.

Tovarăși,
Sesiunea extraordinară a 

Naționale se desfășoară în 
avînt 
miei

Ca 
dului 
popular, la Combinatul siderurgic Hune­
doara au fost construite și puse în func­
țiune o serie de agregate dotate cu utilai 
de o înaltă tehnicitate, care constituie 
mîndria întregului nostru popor. Produ­
cem astăzi la Hunedoara în numai două 
luni întreaga producție de fontă și oțel pe 
care o producea Romînia burghezo-mo- 
șierească în întreg anul 1938.

Congresul al III-lea al partidului nos-

etape de dez-

Marii Adunări 
condițiile unui 

nemaiîntîlnit în dezvoltarea econo- 
și culturii patriei noastre.
urmare a politicii leniniste a parti- 
nostru, în anii regimului democrat-

tru a pus în fața siderurglștllor sarcini 
de mare însemnătate în domeniul creșterii 
producției de metal. Aceste sarcini se 
înfăptuiesc cu succes. Prin munca plină 
de entuziasm, colectivul de muncitori, in­
gineri și tehnicieni din combinatul nostru, 
a produs peste plan în primii doi ani ai 
planului de 6 ani 85.000 de tone fontă, 
91.000 da tone oțel și 113.000 de tone lami­
nate.

Sarcinile pentru anul în curs ale co­
lectivului de muncă de la Combinatul si­
derurgic din Hunedoara sînt mult sporite 
față de anul trecut. Cu toate acestea, noi 
ne-am angajat să producem peste plan 
15.000 de tone fontă, 20.000 de tone oțel și 
26.000 de tone laminate. Sîntem hotărîți 
ca prin folosirea mai rațională a agre­
gatelor, prin introducerea tehnicii și teh­
nologiei noi și îmbunătățirea permanentă 
a calității produsejor să ne îndeplinim cu 
cinste aceste

Tovarăși,
Sînteți aici 

gospodăriilor 
— reprezentanți ai harnicilor noștri co­
lectiviști. In numele siderurgiștilor de la 
Hunedoara vă rog să transmiteți mem­
brilor gospodăriilor dv. că noi siderur 
giștii, ca și întreaga noastră clasă mun­
citoare nu vom precupeți nici un efori 
pentru sporirea producției de metal, pen­
tru ca din fonta și oțelul produs de noi, 
industria constructoare de mașini să pună 
la dispoziție mai multe tractoare, combine, 
semănători și alte mașini agricole care 
sînt necesare agriculturii.

Sîntem convinși că și dv. folosind po­
sibilitățile create de încheierea colectivi­
zării, veți da țării tot mai multe produse 
vegetale și 
partidului, 
tuali — să 
floritoare.

Ca deputat votez cu încredere proiectul 
de lege prezentat spre aprobarea Marii 
Adunări Naționale cu privire la reorgani­
zarea conducerii agriculturii.

angajamente.

în sală președinți al tuturor 
agricole colective din țară

animale. Strîns uniți în jurul 
muncitori, țărani și intelec- 

facem țara noastră tot mai în-

Stimați tovarăși deputați și invitați,
Ne-a fost dat să dezbatem în această 

sesiune istorică a marelui sfat al țării — 
Marea Adunare Națională — un eveniment 
care va rămîne înscris pentru totdeauna 
în Cartea de Aur a poporului nostru : 
încheierea colectivizării agriculturii, biru­
ința definitivă a socialismului atît la orașe 
cit și la sate.

Desigur, drumul spre această victorie 
nu a fost un drum ușor, neted, lipsit de 
obstacole și greutăți. Dar printr-o muncă 
încordată și perseverentă, plină de răb­
dare și încredere deplină în justețea liniei 
politice stabilite de partid, înaintînd pas 
cu pas, 
cel mai 
în opera de construire a societății socia­
liste— a fost înfăptuit.

Așa cum a arătat tovarășul Gheorghiu- 
Dej în Raportul său, victoria încheierii 
colectivizării ridică pe o treaptă mai înal­
tă alianța muncitorească-țărănească și 
unitatea moral-politică a întregului popor, 
întărind și mai mult forța de granit a 
orînduirii noastre socialiste.

Problema închegării și consolidării ne­
contenite a alianței muncitorești-țărănești, 
sub conducerea clasei muncitoare, a fost 
una dintre preocupările fundamentale și 
constante ale întregii politici a partidului, 
care s-a călăuzit neabătut de învățătura 
marelui Lenin, care spunea : „O condiție 
necesară pentru victoria revoluției socia­
liste... este alianța deplină între țărăni­
mea muncitoare... și clasa muncitoare... 
Această alianță... este singura care va 
asigura victoria socialismului în lumea 
întreagă".

Partidul 
ca lumina 
prețuit pe 
orașe și sate în lupta lor pentru înfăp­
tuirea revoluției socialiste și construirea 
noii societăți. Aceasta ne apare cu depli­
nă claritate dacă trecem în revistă, chiar 
și numai sumar, principalele direcții pe 
care le-a urmat politica partidului față 
de țărănime, desfășurarea diferitelor 
etape ale procesului de transformare so­
cialistă a agriculturii în țara noastră.

Așa cum s-a mai arătat, o uriașă în­
semnătate pentru consolidarea alianței 
clasei muncitoare cu țărănimea munci­
toare a avut-o preocuparea partidului de 
a ușura pașii țărănimii spre forma su­
perioară a agriculturii socialiste, gospo­
dăria colectivă, de a-i educa pe țărani in 
spirit socialist treptat și continuu, în ca­
drul formelor simple de asociere și coo­
perare, menite să-i deprindă a gospodări 
în comun.

Tocmai ținînd seama de realitatea exis­
tentă în satele noastre, partidul a preco­
nizat formele simple de cooperare în 
producție și în special întovărășirea, ofe­
rind întregii țărănimi muncitoare posi­
bilitatea de a trece prin această școală 
a muncii în comun.

In această perioadă, așa cum au subli­
niat și alți vorbitori, își desfășura activi­
tatea dușmănoasă grupul deviatorilor 
Pauker—Luca și acolițli acestora. In mod 
nemeritat, cu o aureolă falsă de vechi 
militanți în mișcarea muncitorească, ei 
ajunseseră în posturi de conducere în 
partid. Rupți de realitate, incapabili de a 
înțelege problemele satului și preocupă­
rile țărănimii, etapa concretă în care se 
găsea revoluția în țara noastră, ei s-au 
opus înfăptuirii politicii partidului de 
cooperare a țărănimii, stabilită la ple­
nara din 3—5 martie 1949, au zădărnicit 
un timp înființarea întovărășirilor agri­
cole.

In timp ce Ana Pauker dădea peste 
capul conducerii partidului indicații de 
încălcare grosolană a liberului consimță­
mînt al țăranilor, forțînd organele de 
partid să declanșeze „întreceri" pentru 
cît mai multe gospodării colective, Vasile 
Luca propovăduia necesitatea „atragerii" 
în gospodăriile colective a așa-zișilor 
„buni gospodari" sub numele cărora se 
ascundeau chiaburii, interesați să submi­
neze pe dinăuntru gospodăriile colective, 
să zdruncine încrederea țăranilor munci­
tori în politica partidului.

Prin întreaga această activitate crimi­
nală, ca și prin cunoscutele procese în­
scenate țăranilor muncitori sub diferite 
pretexte, grupul deviatorilor făcea totul 
pentru a compromite politica partidului 
de transformare socialistă a agriculturii, 
subminînd însăși bazele alianței dintre 
clasa muncitoare și țărănimea muncitoare. 
Trebuie spus că urmările activității dău­
nătoare desfășurate timp de mai mulți 
ani de grupul deviatorilor s-au resimțit 
multă vreme, îngreunînd munca partidu­
lui la sate. Mă asociez și eu părerilor ex­
primate în sesiunea noastră, că fără dau­
nele pricinuite de deviatori sărbătoarea 
pe care o trăim astăzi ar fi putut avea 
loc mult mai devreme.

Este necesar să reamintim toate aceste 
lucruri, tovarăși, pentru a reconstitui în­
tregul adevăr istoric, pentru a înțelege 
întreaga complexitate pe care a îmbră- 
țișat-o procesul de transformare socialis­
tă a agriculturii în țara noastră.

Este, un mare merit al partidului nos­
tru, al conducerii sale leniniste că a de­
mascat, zdrobit politicește și înlăturat din 
conducerea partidului, grupul antiparti­
nic al deviatorilor, a apărat cu fermitate 
alianța muncitorească-țărănească și a 
aplicat cu consecvență linia politică justă 
stabilită de plenara din martie 1949. Ro­
lul hotărîtor în îndeplinirea acestei sar­
cini grele și de mare răspundere l-a avut 
primul secretar al Comitetului Central al 
Partidului nostru, tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej.

Ne dăm cu toții astăzi și mai bine sea- 
ma ,CV de mult a hotărît asupra succe­
sului în opera de colectivizare a agricul­
turii noastre înfăptuirea politicii forme­
lor simple de cooperare. Cei mai mulți 
dintre noii colectiviști au provenit în 
ultimii ani, după cum știți, dintre înto­
vărășiți, marea majoritatea a gospodării­
lor colective creîndu-se pe baza întovă­
rășirilor agricole, conform dorinței țăra­
nilor înșiși de a păși într-o formă avan­
sată de producție socialistă.

Tovarăși deputați,
■ Izvorul succesului partidului nostru în 
politica sa față de țărănime constă în a- 
plicarea neștirbită, corespunzător condi­
țiilor concrete din țara noastră, a triplei 
și indivizibilei teze leniniste : ne sprijinim 
pe țărănimea săracă, stringem alianța cu 
țărănimea mijlocașă și ducem o luptă ne­
întrerupta împotriva chiaburimil. Acest 
principiu fundamental al alianței munci­
torești-țărănești s-a oglindit în întregul 
complex de măsuri luate de partid și gu­
vern pentru sprijinirea multilaterală și 
cointeresarea materială In producție a ță-

etapă cu etapă, acest obiectiv — 
complex dintre toate care se pun

nostru a vegheat la păstrarea, 
ochilor, a acestui bun de ne- 
care-1 au oamenii muncii de la

I

ranilor muncitori pe de o parte, iar pe 
de altă parte, în politica dusă față de 
elementele exploatatoare la sate.

Un factor important în ridicarea nive­
lului agriculturii, în creșterea producției 
agricole, l-au constituit creditele acordate 
de către stat țăranilor muncitori, măsu­
rile luate pentru extinderea mecanizării 
lucrărilor agricole, pregătirea unui nu­
măr important de cadre de specialiști 
agricoli și alte măsuri.

O mare importanță a avut de aseme­
nea aplicarea justă, creatoare, de către 
partidul nostru a principiului leninist, 
universal valabil, al cointeresării materia­
le. Viața arată că ignorarea acestui princi­
piu în perioada construcției socialiste nu 
poate decît să prejudicieze interesele 
economiei și să frîneze mersul înainte 
spre socialism. Acest principiu leninist a 
fost concretizat în țara noastră într-o 
gamă largă de forme de schimb între 
oraș și sat, dintre care un loc de seamă 
l-a ocupat sistemul de contractări și achi­
ziții. O etapă cu totul nouă în dezvolta­
rea acestor relații a deschis plenara C.C. 
al P.M.R. din 27—29 decembrie 1956, care 
a hotărît înlocuirea sistemului de cote în 
constituirea fondului central prin cumpă­
rarea produselor la preț de învoială cu 
producătorii agricoli. Așezarea relațiilor 
economice dintre stat, și țărănime pe baze 
comerciale — o expresie a modului nou 
creator, în care partidul nostru a rezolvat 
problemele economice ale agriculturii — 
a lărgit mult cointeresarea materială a 
gospodăriilor țărănești, mărind inițiativa 
și interesul lor în producție. Pe baza ana­
lizei temeinice a situației din agricultură, 
partidul nostru a ajuns la convingerea că 
continuarea aplicării sistemului cotelor 
obligatorii ar fi periclitat atît interesele 
economice ale statului cît și cele ale țără­
nimii muncitoare. Acest sistem devenise 
o frînă în calea creșterii producției, a 
asigurării necesităților industriei cu ma­
terii prime și a nevoilor populației în con­
tinuă creștere cu produse agroalimentare. 
Traducerea în viață a hotărîrilor plena­
rei din decembrie 1956 a dat un puternic 
avînt agriculturii noastre, a determinat o 
creștere rapidă atît a producției de ce­
reale marfă cît și a șeptelului, ceea ce a 
avut ca urmare îmbunătățirea aprovizio­
nării industriei și pieții. cu produse agri­
cole și ridicarea nivelului de trai al ță­
rănimii.

Partidul a combătut de asemenea și a 
luat măsuri hotărîte pentru lichidarea 
unor tendințe dăunătoare manifestate la 
un moment dat de organele de planifi­
care. Pe baza indicațiilor lui Miron Con- 
stantinescu, căruia grupul deviator din 
care făcea parte îi crease faima de mare 
„specialist în materie de planificare", a- 
cestea nesocoteau legile obiective ale 
micii producții de mărfuri, interesele eco­
nomice ale micului producător și condi­
țiile concrete din diferite zone agricole 
ale țării, „planificînd" producția fiecărui 
petic de pămînt.

Respectarea fermă de către partid a 
principiului cointeresării materiale a asi­
gurat întărirea alianței muncitorești-țără- 
nești a contribuit la apropierea țărănimii 
de gospodăria colectivă, la stimularea tre­
cerii ei pe făgașul agriculturii socialiste, 
pe baza interesului material și a liberu­
lui consimțămînt.

înfăptuirea întregului complex de mă­
suri îndreptate spre sprijinirea și cointe­
resarea materială în producție a țărăni­
mii muncitoare, spre îngrădirea și lichi­
darea exploatării, a avut rezultate deo­
sebit de pozitive în dezvoltarea agricul­
turii noastre. Așa cum se arată în Ra­
portul tovarășului Gheorghiu-Dej, creș­
terea continuă a producției vegetale și 
animale constituie una din trăsăturile 
cele mai importante ale procesului cons­
trucției socialiste la sate în țara noastră, 
care reprezintă cea mai bună verificare 
practică a justeței întregului ansamblu al 
politicii la sate a partidului. Acest rezul­
tat strălucit, care conferă o și mai mare 
însemnătate încheierii colectivizării, spul­
beră categoric toate născocirile calom­
nioase ale apologeților capitalismului care 
de mai multă vreme proroceau de la 
posturile de radio occidentale inevitabili­
tatea scăderii producției agricole în pe­
rioada construcției socialismului la sate.

Tovarăși deputați,
Colectivizarea agriculturii s-a putut în­

cheia cu succes și datorită faptului că 
partidul nostru a respectat cu cea mai 
mare strictețe principiul leninist al libe­
rului consimțămînt. Atrăgînd permanent 
atenția că încălcarea acestui principiu lo­
vește în alianța muncitorească-țărănească, 
subminează opera de transformare socia­
listă a agriculturii, conducerea partidului 
a luat măsuri de prevenire și de lichidare 
a oricăror manifestări de constrîngere 
într-o formă sau alta a țăranilor mun­
citori. Aceasta a făcut să crească prețui­
rea și dragostea țărănimii față de partid, 
încrederea acesteia în politica partidului, 
a atras noi și noi mase țărănești pe dru­
mul agriculturii socialiste.

Unirea în gospodării colective a mili­
oanelor de familii de producători agricoli 
individuali a fost posibilă datorită vastei 
munci organizatorice și politice desfășu­
rate zi de zi de partid în rîndurile fărâ­

nimii. în centrul acestei munci partidul a 
pus faptele, exemplele concrete oferite de 
viață, de procesul colectivizării însuși. Un 
rol important pentru colectivizarea agri­
culturii au avut-o și gospodăriile colective 
fruntașe, care prin rezultatele obținute în 
producție au demonstrat practic superio­
ritatea socialismului. Vizitele a sute de 
mii de țărani individuali și întovărășiți în 
gospodăriile colective fruntașe, numeroa­
sele consfătuiri agricole regionale și raio­
nale, expozițiile agricole, cărțile, broșu­
rile, filmele și alte forme variate ale 
muncii politice au răspîndit larg în masa 
țăranilor muncitori exemplul vieții și 
muncii colectiviștilor, sădind zi de zi în 
conștiința lor convingerea fermă că gos­
podăria colectivă reprezintă calea cea mai 
sigură spre bunăstare și un trai fericit. 
Un rol deosebit de important în clarifi­
carea țărănimii asupra avantajelor gos­
podăriilor colective l-au avut expunerile 
tovarășului Gheorghiu-Dej la consfătui­
rile cu colectiviștii și în special expunerea 
ținută la Consfătuirea pe țară a țăranilor 
colectiviști din decembrie 1961.

Bogata și rodnica experiență acumulată 
în decursul anilor în această muncă este 
un bun de preț care va fi de mare folos 
și în viitor, în activitatea organizațiilor 
de partid, a noilor organe de conducere 
ale agriculturii, în acțiunea de consolidare 
a gospodăriilor colective, de răspîndire și 
generalizare a experienței înaintate, care 
și de acum încolo va juca un rol impor­
tant în dezvoltarea continuă a agricultu­
rii socialiste.

Munca politică de masă, ampla acțiune 
de culturalizare a țărănimii, răspîndirea 
în agricultură a științei agrozootehnice 
înaintate, mecanizarea muncilor agricole, 
pregătirea de noi și noi contingente de 
cadre tehnice și de conducere în școlile 
de președinți ai G.A.C., brigadieri, socoti­
tori, tractoriști etc., întreaga activitate 
organizatorică și politică desfășurată de 
partid la sate în anii care au trecut au 
făcut să crească conștiința țărănimii 
noastre.

Agricultura socialistă, noua viață a sa­
telor au descătușat talentul și energia 
creatoare a țărănimii, au pus în valoare 
capacitățile sale organizatorice, au aju­
tat-o să dobîndească o vastă experiență. 
Acest lucru s-a oglindit cu putere și la 
actuala sesiune a Marii Adunări Națio­
nale, ca și cu alte prilejuri, în competen­
ța cu care reprezentanții colectiviștilor 
dezbat cele mai complexe probleme ale 
organizării producției agricole, în solu­
țiile judicioase pe care le preconizează 
pentru creșterea producției.

Noul sistem de organizare a conducerii 
agriculturii expus de tovarășul Gheorghiu- 
Dej va asigura fără îndoială folosirea 
mai deplină a experienței în producție a 
colectiviștilor, a inițiativei și competen­
ței lor. Redistribuirea cadrelor inginerești 
în agricultură, precum și dezvoltarea în- 
vățămîntului agricol de masă vor permite 
creșterea și mai rapidă a nivelului de 
cunoștințe științifice ale colectiviștilor, co­
respunzător marilor sarcini de viitor.

Acest lucru se cuvine să-1 înțeleagă 
just marea armată de peste 11.000 de spe­
cialiști de la sate, pentru a-și putea în­
deplini cu succes atribuțiile importante pe 
care le au în lupta pentru dezvoltarea 
economică a gospodăriilor agricole co­
lective. Ei își vor putea valorifica cunoș­
tințele în modul cel mai eficace, dacă vor 
folosi din plin și bogata experiență a ță­
rănimii colectiviste, dacă vor ține seama 
de ea în stabilirea soluțiilor practice care 
se impun, dacă se vor consulta permanent 
și vor conlucra strîns în toate problemele 
producției cu consiliile de conducere ale 
gospodăriilor agricole colective, cu briga­
dierii, cu toți colectiviștii.

Tovarăși deputați și Invitați,
Eliberîndu-se pe sine, clasa muncitoare 

condusă de partidul ei marxist-leninist, a 
eliberat și milioane de oameni ai muncii 
de la sate de robie și exploatare, de îna­
poiere și sărăcie, ajutîndu-i să-și reorga­
nizeze munca și viața pe baze noi socia­
liste. Aceasta este expresia marelui aju­
tor de clasă acordat de muncitorime ță­
rănimii noastre, factorul principal al ci­
mentării alianței muncitorești-țărănești.

Țărănimea colectivistă este conștientă 
de faptul că datoria ei este aceea ca, fo­
losind din plin și chibzuind toate condi­
țiile create, să lupte pentru sporirea con­
tinuă a producției agricole pentru ca la 
rîndul ei să poată contribui într-o măsu­
ră tot mai mare la dezvoltarea industriei 
socialiste, la 
naționale, la 
lului de trai

Așa cum a
Dej în Raportul său, caracteristica socie­
tății noastre actuale este existența a două 
clase prietene, clasa muncitoare condu­
cătoare a tuturor oamenilor muncii și 
clasa țărănimii colectiviste, care împreu­
nă cu intelectualii merg umăr la umăr, 
în strînsă alianță, sub conducerea încer­
cată a partidului, a Comitetului său Cen­
tral, spre desăvîrșirea construcției socia­
lismului. întărirea continuă a acestei ali­
anțe de nebiruit este chezășia marilor 
succese pe care le va repurta poporul 
nostru necontenit, sub flamura partidului.

(Cuvîntarea a fost subliniată prin apla­
uze puternice).

înflorirea întregii economii 
ridicarea continuă a nive­
al celor ce muncesc.
arătat tovarășul Gheorghiu-

Raportul comisiilor permanente ale Marii Adunări Naționale 
pentru agricultură și silvicultură, juridică și administrativă— 

referitor la proiectul de lege cu privire la înființarea 
Consiliului Superior a* Agriculturii și a consiliilor agricole 

regionale și raionale, prezentat de tovarășul Mihai Dalea
Comisiile permanente ale Marii Adunări 

Naționale — pentru agricultură și silvi­
cultură, juridică și administrativă — în­
trunite în ședințe comune, în zilele de 27, 
28 și 29 aprilie 1962, au examinat cu toată 
atenția și cu cel mai viu interes, proiec­
tul de lege, de importanță excepțională, 
depus de Consiliul de Miniștri, cu privire 
la înființarea Consiliului Superior al 
Agriculturii și a consiliilor agricole re­
gionale și raionale.

Comisiile constată că proiectul de lege 
exprimă în mod deplin noul sistem de 
conducere 
prezentat 
cheierea 
conducerii 
seninătate

Acest nou sistem are la bază o concep­
ție originală, proprie partidului nostru și 
a fost inițiat personal de tovarășul Cheor- 
ghe Gheorghiu-Dej, prim secretar al Co­

a agriculturii, astfel cum a fost 
în Raportul cu pr.vire la în- 
colectivizării și reorganizarea 
agriculturii, document de în- 
istorică pentru poporul romîn.

mitetului Central al Partidului Muncito­
resc Romîn și președintele Consiliului de 
Stat.

Comisiile apreciază că proiectul de lege 
ce vă este supus spre aprobare redă în 
formă legislativă corespunzătoare con­
cepția și noul sistem de organizare a con­
ducerii agriculturii, potrivit etapei în 
care am intrat ca urmare a încheierii 
procesului de colectivizare a agriculturii.

De asemenea, comisiile socotesc că 
acest proiect, devenind lege, va fi un pu­
ternic instrument pentru consolidarea 
victoriei socialismului la sate, și ca ur­
mare și pentru desăvîrșirea construcției 
socialismului în patria noastră.

De aceea, tovarășe și tovarăși deputați, 
comisiile pentru agricultură și silvicultu­
ră, juridică și administrativă vă roagă 
să votați proiectul de lege cu privire la 
înființarea Consiliului Superior al Agri­
culturii și a Consiliilor agricole regionale 
și raionale, astfel cum a fost depus.
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LEGEA
cu privire la înființarea Consiliului Superior al Agriculturii și a consiliilor

agricole regionale și raionale
Prin încheierea colectivizării agricul­

turii, sarcina trasată de Congresul al 
III-lea al partidului a fost îndeplinită cu 
succes, cu aproape 4 ani înainte de 
termen.

Partidul și guvernul au acordat perma­
nent o atenție deosebită creșterii produc­
ției agricole, obținîndu-se an de an rezul­
tate tot mai bune.

Ministerul Agriculturii, sfaturile popu­
lare și organele agricole, institutele de cer­
cetări și stațiunile experimentale agricole 
au adus o contribuție însemnată la obți­
nerea acestor rezultate.

Pe măsura progreselor realizate în colec­
tivizarea agriculturii, au apărut tot mai 
evident lipsuri de structură, în sistemul de 
organizare a conducerii agriculturii. 
Forma organizatorică a conducerii agricul­
turii, începînd de la minister și pînă la 
organele de jos, mai păstrează anumite 
trăsături proprii condițiilor cînd în agri­
cultură predomina proprietatea indivi­
duală.

Sistemul de organizare a conducerii a- 
griculturii a făcut ca un număr însemnat 
din cadrele de specialiști să lucreze în 
diferite trepte ale aparatului administrativ, 
lipsind producția de sprijinul direct și 
calificat al specialiștilor.

Această formă organizatorică depășită, 
a dus adesea la un stil de muncă și metode 
de conducere birocratice funcționărești, la 
elaborarea unor măsuri și dispoziții fără 
participarea celor mai competente cadre 
din unitățile productive.

Conducerea ministerului, propriul său 
aparat și organele în subordine se limitau 
deseori la întocmirea de directive, instruc­
țiuni, recomandări, evidențe statistice, 
elaborate din birou, fără participarea 
specialiștilor din producție chemați să le 
aplice în practică.

Este cunoscut rolul deosebit al cadre­
lor de ingineri agronomi și zootehnicieni, 
al cadrelor medii și al mecanizatorilor în 
creșterea producției și a productivității în 
agricultură. Ministerul nu a manifestat 
suficientă grijă pentru pregătirea cadre­
lor necesare producției agricole, nu a sta­
bilit un plan de pregătire și de profilare 
a cadrelor, corespunzător cu dezvoltarea 
intensivă, multilaterală a agriculturii.

Oamenii de știință, cercetătorii din a- 
gricultură au avut o activitate meritorie, 
au obținut succese însemnate, legînd tot 
mai mult activitatea lor de cerințele dez­
voltării producției agricole.

Datorită sistemului de organizare a con­
ducerii agriculturii nu s-au asigurat însă 
îndrumarea și orientarea suficientă a cer­
cetărilor științifice, introducerea consec­
ventă a cuceririlor științei și tehnicii îna­
intate în producția agricolă, eliminarea 
fenomenelor de paralelism și de risipire 
a forțelor în cercetarea științifică. Uneori, 
forțele de cercetare științifică în agricul­
tură au fost orientate spre probleme mi­
nore, fără legătură directă cu activitatea 
gospodăriilor agricole de stat și a gos­
podăriilor agricole colective, sau au fost 
orientate spre probleme care erau deja 
rezolvate în alte țări. Pe de altă parte, 
unele organe agricole au manifestat ati­
tudini de practicism și de ignorare a im­
portanței cuceririlor științei, nu s-au 
condus în activitatea lor după principiul 
că progresul în producția agricolă este de 
neconceput fără răspîndirea largă și apli­
carea în practică a cuceririlor științei și 
a experienței înaintate.

Toate aceste neajunsuri manifestate de 
mai multă vreme în activitatea Ministe- 
1 .lui Agriculturii, a sfaturilor populare și 
a organelor agricole, dovedesc că actuala 
formă de organizare a conducerii agri­
culturii este depășită Ea nu mai cores­
punde etapei noi, deschise de încheierea 
procesului de colectivizare. De aceea se 
impune schimbarea radicală a actualului 
sistem de organizare și adoptarea unei noi 
concepții organizatorice în conducerea a- 
griculturii, care să asigure o conducere 
științifică, competentă și unitară, legată 
mai strîns de activitatea gospodăriei agri­
cole de stat, gospodăriei agricole colective 
și a altor unități productive, în măsură 
să răspundă pe deplin de aplicarea în 
practică a directivelor partidului și gu­
vernului privitoare la dezvoltarea tuturor 
ramurilor agriculturii.

Noua formă organizatorică a conducerii 
agriculturii trebuie să asigure înfăptuirea 
sarcinilor de mare răspundere cu privire 
la consolidarea și dezvoltarea continuă a 
unităților agricole socialiste, Ia creșterea 
considerabilă a producției vegetale și ani­
male în vederea creării unui belșug de 
produse agro-alimentare.

Avînd în vedere considerațiunile de mai 
sus, Marea Adunare Națională a Republi­
cii Populare Romîne hotărăște :

CAPITOLUL I
Dispozițiuni generale

Art. 1. — Pentru a asigura pe toate 
treptele o conducere competentă și uni­
tară a agriculturii se înființează Consiliul 
Superior al Agriculturii, organ central de 
conducere a agriculturii pe plan republi­
can, consiliile agricole regionale, consiliile 
agricole raionale și orășenești.

Această formă de organizare a condu­
cerii agriculturii va asigura o competentă 
conducere științifică a întregii agriculturi, 
strîns legată de producție și de nevoile 
unităților agricole socialiste și va crea 
condiții pentru participarea la conducerea 
agriculturii a celor mai pregătite cadre 
care lucrează nemijlocit în producție.

Dezbaterea în consiliile agricole a celor 
mai avansate metode-agrozootehnice, iz- 
vorîte din rezultatele cercetărilor științi­
fice și din practica înaintată, va permite 
un larg și sistematic schimb de experiență 
și va crea condiții pentru a se cunoaște și 
generaliza cele mai bune rezultate obți­
nute în producție și pentru a se găsi cele 
mai eficiente căi de sporire a producției 
agricole.

Membrii consiliilor agricole vor asigura 
la locul lor de muncă realizarea hotărîri- 
lor luate de organele din care fac parte, 
vor răspîndi larg cunoștințele și experien­
ța înaintată și vor asigura legătura strînsă 
a conducerii superioare a agriculturii cu 
baza ei, unitatea agricolă de producție. A- 
ceasta va duce la creșterea inițiativei și 
a răspunderii conducerii unităților agri­
cole socialiste, la rezolvarea competentă 
și din timp a problemelor producției.

CAPITOLUL II
Organizarea și funcționarea Consiliului 

Superior al Agriculturii și a organelor sale
SECȚIUNEA I

Consiliul Superior al Agriculturii
Art. 2. — Consiliul Superior al Agri­

culturii este organul central de conducere 
a agriculturii, avînd ca sarcină realizarea 

politicii guvernului, stabilită potrivit di­
rectivelor Partidului Muncitoresc Romîn.

Consiliul Superior al Agriculturii, organ 
al Consiliului de Miniștri, își desfășoară 
întreaga sa activitate pe baza legilor, 
precum și a hotărîrilor și dispozițiilor 
Consiliului de Miniștri.

Consiliul Superior al Agriculturii răs­
punde de întreaga sa activitate față de 
Consiliul de Miniștri.

Președintele Consiliului Superior al A- 
griculturii are grad de ministru și este 
membru al Consiliului de Miniștri.

Art. 3. — Consiliul Superior al Agri­
culturii are următoarele atribuțiuni:

1. Coordonează întreaga activitate în do­
meniul agriculturii, urmărind sporirea 
continuă a producției agricole. In acest 
scop, îndrumează munca pentru întărirea 
economico-organizatorică și dezvoltarea 
multilaterală a gospodăriilor agricole co­
lective, conduce activitatea de producție 
și economică a gospodăriilor agricole de 
stat, a stațiunilor de mașini și tractoare, 
a uzinelor de reparații și a instituțiilor 
și întreprinderilor care îi sînt subordo­
nate ;

2. Analizează principalele probleme ale 
dezvoltării diferitelor ramuri ale agricul­
turii, stabilește căile cele mai eficiente 
ale sporirii producției și măsurile tehnico- 
organizatorice în vederea realizării sar­
cinilor de producție, urmărind aducerea 
lor Ia îndeplinire ;

3. Colaborează cu Comitetul de Stat al 
Planificării la elaborarea proiectelor de 
plan, anuale și de perspectivă pentru în­
treaga agricultură, controlează înfăptui­
rea sarcinilor trasate prin planul de stat 
în agricultură și prezintă Consiliului de 
Miniștri dări de seamă asupra modului 
cum acestea sînt aduse la îndeplinire ;

4. Organizează și îndrumează cerceta­
rea științifică în agricultură ; introduce 
și generalizează în producția agricolă me­
todele noi stabilite de știința și practica 
înaintată ;

5. îndrumează și controlează buna gos­
podărire a fondului funciar și răspunde 
de evidența suprafeței arabile, de spori­
rea și folosirea ei rațională, de conserva­
rea și ridicarea continuă a fertilității so­
lului ;

6. Stabilește zonarea producției agricole 
în funcție de condițiile pedoclimatice, so- 
cial-economice și de nevoile economiei na­
ționale, îndrumează, pe această bază, pro­
filarea unităților agricole de producție;

Stabilește raionarea soiurilor de plante 
și organizează producerea de semințe și 
de material săditor ;

Stabilește raionarea raselor de animale 
și ia măsuri pentru asigurarea de repro­
ducători din rasele de animale valoroase ;

7. Elaborează formele de organizare a 
muncii în unitățile agricole socialiste și 
sistemele de cointeresare materială a lu­
crătorilor din agricultură, în vederea ri­
dicării continue a producției și producti­
vității muncii și a reducerii prețului de 
cost.

8. Stabilește sistema de mașini pentru 
mecanizarea agriculturii și urmărește per­
manent îmbunătățirea ei ;

9. Răspunde de pregătirea cadrelor ne­
cesare agriculturii atît din punct de ve­
dere al numărului, cît și al specialității și 
al gradului de pregătire. în acest scop, 
organizează și îndrumează pregătirea ca­
drelor medii tehnice și de mecanizatori și 
colaborează cu Ministerul Tnvățămîntului 
și Culturii la pregătirea cadrelor cu stu­
dii superioare necesare agriculturii.

împreună cu Comitetul de Stat al Pla­
nificării și cu Ministerul Invățămîntului 
și Culturii stabilește necesarul de cadre 
pentru agricultură, profilul acestora și 
rețeaua de școlarizare.

10. îndrumează și controlează activita­
tea organelor de specialitate pentru apro­
vizionarea unităților agricole de produc­
ție cu semințe, material săditor, animale 
de rasă, utilaje, piese de schimb și alte 
materiale necesare procesului de produc­
ție în agricultură.

11. Organizează și îndrumează propa­
ganda agricolă și se îngrijește de edita­
rea publicațiilor și lucrărilor privitoare la 
problemele producției agricole, științei și 
tehnicii în agricultură.

12. Organizează și asigură îndeplinirea 
sarcinilor în legătură cu agricultura ce 
decurg din activitatea de colahorare eco­
nomică și tehnico-științifică în cadrul or­
ganizațiilor internaționale.

Art. 4 — în exercitarea atribuțiilor 
sale, Consiliul Superior al Agriculturii 
emite directive, dispoziții și instrucțiuni, 
pe baza legilor, precum și a hotărîrilor 
și dispozițiilor Consiliului de Miniștri. Di­
rectivele. dispozițiile și instrucțiunile Con­
siliului Superior al Agriculturii sînt obli­
gatorii pentru întreaga agricultură.^

Sfaturile populare sînt obligate să apli­
ce, în domeniul agriculturii, directivele, 
dispozițiile și instrucțiunile Consiliului 
Superior al Agriculturii.

Consiliul Superior al Agriculturii pro­
pune Consiliului de Miniștri proiecte de 
acte normative, în ramura de activitate 
pe care o conduce.

Art. 5. — Consiliul Superior al Agri­
culturii este alcătuit din 800—1.000 mem­
bri, desemnați de Consiliul de Miniștri, 
dintre cadrele cele mai calificate de in­
gineri agronomi, ingineri zootehnicieni, 
medici veterinari, ingineri mecanizatori, 
care lucrează nemijlocit în producție, di­
rectori ai gospodăriilor agricole de stat 
și ai stațiunilor de mașini și tractoare, 
președinți de gospodării colective cu stu­
dii superioare agricole, oameni de știință 
din institutele de cercetări și din învă- 
țămînt, cu o înaltă pregătire și experiență.

Din Consiliul Superior al Agriculturii 
fac parte specialiști ai unităților agricole 
din toate raioanele pentru a se cuprinde 
astfel întregul teritoriu al țării.

Pentru a se asigura o strînsă legătură 
cu Comitetul de Stat al Planificării și cu 
Direcția Centrală de Statistică, cunoaște­
rea temeinică a problemelor specifice ale 
agriculturii de către lucrătorii din orga­
nele centrale de planificare și statistică, 
precum și în vederea sprijinirii Consiliu­
lui Superior al Agriculturii în perfecțio­
narea continuă a metodologiei de planifi­
care și de analiză economică a probleme­
lor agriculturii, în componența Consiliu­
lui Superior al Agriculturii intră și lucră­
tori de specialitate din Comitetul de Stat 
al Planificării și din Direcția Centrală de 
Statistică.

Art. 6. — Consiliul Superior al Agricul­
turii are un comitet executiv, secții de 

specialitate și o Comisie pentru coordona­
rea planului și pentru problemele econo­
mice.

Activitatea Consiliului Superior al Agri­
culturii se desfășoară în ședințele sale, 
precum și în secțiile de specialitate.

Consiliul Superior al Agriculturii și sec­
țiile sale analizează problemele dezvoltării 
agriculturii, în ansamblu, pe ramuri și 
sectoare de producție pe o regiune sau un 
raion.

SECȚIUNEA a Il-a
Comitetul Executiv al Consiliului Superior 

al Agriculturii
Art. 7. — Comitetul Executiv al Consi­

liului Superior al Agriculturii este alcă­
tuit din președinte, vicepreședinți și mem­
bri, în total 15—25 persoane.

Președintele Consiliului Superior al 
Agriculturii este și președinte al comite­
tului executiv ; el este numit prin decret 
al Consiliului de Stat.

Vicepreședinții și membrii comitetului 
executiv sînt numiți prin Hotărîre a Con­
siliului de Miniștri.

Art. 8. — Comitetul executiv exercită 
atribuțiile Consiliului Superior al Agri­
culturii între ședințele acestuia și pregă­
tește materialele care vor fi supuse dez­
bați "ii Consiliului și secțiilor, organizea­
ză lucrările acestora și asigură aducerea 
la îndeplinire a hotărîrilor luate.

Art. 9. — Comitetul executiv își orga­
nizează un corp de control prin care ur­
mărește aducerea la îndeplinire a legilor, 
precum și a hotărîrilor și dispozițiilor 
Consiliului de Miniștri privitoare Ia agri­
cultură, a directivelor, dispozițiilor și ins­
trucțiunilor Consiliului Superior al Agri­
culturii. De asemenea, își organizează un 
aparat alcătuit din economiști și funcțio­
nari, pentru rezolvarea problemelor ope­
rative curente.

SECȚIUNEA a IlI-a
Secțiile Consiliului Superior 

al Agriculturii
Art. 10. — Consiliul Superior al Agri­

culturii își constituie secții, alcătuite din 
membrii Consiliului, pentru principalele 
ramuri și probleme ale agriculturii :

— Secția fondului funciar și a organi­
zării teritoriului

— Secția de cereale și plante tehnice
— Secția de horti-viticultură
— Secția de creștere a animalelor
— Secția de mecanizare a agriculturii
— Secția de învățămînt și de propagandă
— Secția gospodăriilor agricole de stat. 
Art. 11. — Secțiile analizează și dezbat 

principalele probleme ale ramurii respec­
tive, elaborează și propun măsurile tehni- 
co-organizatorice de realizare a sarcinilor 
de producție, întocmesc studii și propu­
neri privind dezvoltarea în perspectivă a 
ramurii, și participă la elaborarea planu­
rilor curente.

Art. 12. — Fiecare secție este condusă 
de un vicepreședinte sau de un membru 
al Comitetului Executiv al Consiliului 
Superior al Agriculturii.

Un număr restrîns dintre membrii sec­
ției, cu experiență în producție și buni 
organizatori, lucrează permanent în ca­
drul Consiliului Superior al Agriculturii.

SECȚIUNEA a IV-a
Secția Gospodăriilor Agricole de Stat și 
Trustul Central al Gospodăriilor Agricole 

de Stat
Art. 13. — Ținînd seama de rolul deo­

sebit și de ponderea însemnată pe care le 
au gospodăriile agricole de stat in forma­
rea fondului central de produse agricole 
— cereale, carne, lapte, lînă și alte pro­
duse agricole — precum și de importanța 
lor ca model de gospodărie socialistă, de 
sarcinile ce le revin în aprovizionarea 
gospodăriilor agricole colective, cu semin’e 
de soi, material săditor și animale de rasă, 
se organizează, în cadrul Consiliului Supe­
rior al Agriculturii, Secția Gospodăriilor 
Agricole de Stat, care constituie organul 
central de îndrumare a activității gospo­
dăriilor agricole de stat.

Secția este alcătuită din conducătorii 
trusturilor regionale ale gospodăriilor a- 
gricole de stat și specialiști din gospodă­
riile agricole de stat și este condusă de 
un vicepreședinte al Consiliului Superior 
al Agriculturii.

Art. 14. — Secția Gospodăriilor Agri­
cole de Stat elaborează propunerile pen­
tru planurile de perspectivă și cele 
anuale, examinează problemele principale 
ale activității gospodăriilor agricole de 
stat și stabilește măsurile tehnico-organi- 
zatorice necesare înfăptuirii sarcinilor 
gospodăriilor agricole de stat.

Art. 15. — Se înființează Trustul Cen­
tral al Gospodăriilor Agricole de Stat, 
subordonat Consiliului Superior al Agri­
culturii — Secția gospodăriilor agricole 
de stat — avînd ca sarcină aducerea la 
îndeplinire a hotărîrilor Consiliului Supe- I1 
rior al Agriculturii cu privire la activi- I 
tatea gospodăriilor agricole de stat.

Trustul Central conduce trusturile re- I 
gionale ale gospodăriilor agricole de stat.

Conducătorul Secției Gospodăriilor Agri- ' 
cole de Stat este de drept conducătorul , 
Trustului Central al Gospodăriilor Agri- i 
cole de Stat. Membrii permanenți ai 
secției exercită funcții de răspundere în 
cadrul trustului.

Trustul își organizează un aparat re­
strîns de economiști și funcționari.

Art. 16. — Trusturile regionale ale gos­
podăriilor agricole de stat răspund de 
realizarea sarcinilor de producție și de 
livrare, stabilite prin plan pentru gospo­
dăriile agricole de stat, asigură condițiile 
necesare aplicării în practică a metodelor I 
noi și a formelor înaintate de organizare 
a muncii, pe baza normativelor Consiliu- , 
lui Superior al Agriculturii.

Art. 17.—Conducerea trustului regional 
este alcătuită din directorii gospodăriilor 
agricole de stat constituiți în Consiliul 
Directorilor, avînd în frunte un con­
ducător, împuternicit al Consiliului Supe­
rior al Agriculturii pentru problemele 
gospodăriilor agricole de stat din regiune, 
care este și vicepreședinte al consiliului 
agricol regional.

Trustul regional își organizează un 
aparat restrîns de economiști și funcțio­
nari, pentru centralizarea și defalcarea 
planului, precum și pentru îndrumare și 
control.

Art. 18. — Consiliul Directorilor se în­

trunește periodic pentru a analiza modul 
cum se realizează sarcinile de plan și mă­
surile ce se impun a fi luate de fiecare 
gospodărie agricolă de stat, asigură creș­
terea competenței și răspunderii condu­
cerilor gospodăriilor agricole de stat, ast­
fel ca acestea să desfășoare o largă ini­
țiativă pentru sporirea, pe toate căile, a 
producției agricole.

SECȚIUNEA a V-a
Secția de Mecanizare a Agriculturii, 

Trustul Stațiunilor de Mașini și Tractoare 
și Trustul Uzinelor de Reparații

Art. 19. — Secția de Mecanizare a Agri­
culturii este alcătuită din conducători și 
specialiști ai stațiunilor de mașini și trac­
toare și ai uzinelor de reparații, oameni 
de știință din unitățile de cercetare, ingi­
neri din principalele întreprinderi de con­
strucții de tractoare și mașini agricole.

Secția elaborează măsurile necesare 
pentru înfăptuirea politicii de mecani­
zare a agriculturii.

Art. 20. — Pentru asigurarea condu­
cerii unitare a stațiunilor de mașini și 
tractoare și a repartizării și folosirii ra­
ționale a mijloacelor mecanizate din agri­
cultură, se înființează Trustul Stațiunilor 
de Mașini și Tractoare, subordonat Con­
siliului Superior al Agriculturii — Secția 
de Mecanizare a Agriculturii.

In cadrul consiliilor agricole regionale 
se înființează serviciul stațiunilor de ma­
șini și tractoare care este subordonat și 
Trustului Stațiunilor de Mașini și Trac­
toare.

Art. 21. — Pentru satisfacerea nevoilor 
de reparații capitale a tractoarelor și a 
altor mașini agricole, se înființează Trus­
tul Uzinelor de Reparații, subordonat Con­
siliului Superior al Agriculturii — Secția 
de Mecanizare a Agriculturii.

Trustul răspunde de activitatea uzine­
lor de reparații.

Art. 22. — în conducerea trustului lu­
crează membrii permanenți ai secției de 
mecanizare, ajutați de un număr restrîns 
de economiști și funcționari.

SECȚIUNEA a Vl-a
Comisia pentru coordonarea planului 

și pentru probleme economice
Art. 23. — Pentru coordonarea proble­

melor rezultate din activitatea secțiilor 
și pentru elaborarea unitară a proiectelor 
de planuri ale dezvoltării agriculturii, 
Consiliul Superior al Agriculturii își or­
ganizează comisia pentru coordonarea 
planului și pentru problemele economice.

Comisia pentru coordonarea planului și 
pentru problemele economice este alcă­
tuită din reprezentanții secțiilor de spe­
cialitate și este condusă de un vice­
președinte sau de un membru al Comi­
tetului Executiv al Consiliului Superior 
al Agriculturii.

Art. 24. — Comisia asigură coordonarea 
studiilor și a propunerilor întocmite de 
către secții, elaborarea unitară a planuri­
lor curente și a planurilor de dezvoltare 
în perspeativă a agriculturii, precum și 
studierea problemelor economico-finan- 
ciare generale ale agriculturii (metodele 
de organizare a muncii, formele de retri­
buție și de cointeresare materială, proble­
mele prețului de cost și ale productivi­
tății, problemele legate de mijloacele 
fixe și circulante ale unităților de pro­
ducție, și alte aspecte generale ale proble­
melor de economie agrară).

SECȚIUNEA a Vil-a
Unitățile Consiliului Superior 

al Agriculturii
Art. 25. — Consiliul Superior al Agri­

culturii are în subordinea sa următoarele 
unități:

— Trustul Central al Gospodăriilor 
Agricole de Stat;

— Trustul Stațiunilor de Mașini și 
Tractoare ;

— Trustul Uzinelor de Reparații;
— Trustul „Agrosem" pentru Aprovizio­

narea cu Semințe și Material Săditor ;
— Oficiul Central de Aprovizionare 

Tehnico-Materială ;
— întreprinderea de Stat pentru Apro­

vizionarea cu Animale de Rasă și Pro­
duse Biologice de Uz Veterinar ;

— Institutul Central de Cercetări Agri­
cole ;

— Școlile medii tehnice și de mecani­
zatori ;

— Institutul de Studii și Proiectări 
Agricole ;

— Comisia de Stat pentru încercarea și 
Omologarea Soiurilor ;

— Stația de încercare și Omologare a 
Mașinilor Agricole ;

— Laboratorul Central Fito-Sanitar și 
Veterinar ;

— Inspecțiile de stat de specialitate 
pentru :

— protecția plantelor ;
— sanitar-veterinare ;
— folosirea fondului funciar.

SECȚIUNEA a VIII-a
Institutul Central de Cercetări Agricole
Art. 26. — Pentru a asigura o mai bună 

conducere și coordonare a activității ști­
ințifice de cercetare pe întreaga țară și 
pentru a degreva institutele de cercetări 
agricole de problemele administrativ- 
financiare, se înființează Institutul Cen­
tral de Cercetări Agricole care va avea 
un plan unic de cercetare și de producție.

Institutul Central de Cercetări Agricole 
este alcătuit din :

— Institutul de Cercetări pentru Ce­
reale și Plante Tehnice ;

— Institutul de Cercetări Horti-Viticole;
— Institutul de Cercetări Zootehnice ;
— Institutul de Cercetări Veterinare și 

de Biopreparate „Pasteur" ;
— Institutul pentru Mecanizarea Agri­

culturii ;
— Secția de Economie Agrară;
— Secția de Pedologie ;
Institutul Central de Cercetări Agricole 

are în subordinea sa : •
— Stațiunea Centrală de Apicultură și 

de Sericicultură ;
— stațiunile experimentale de cerce­

tări agricole regionale ;
— stațiunile experimentale specia­

lizate.
Art. 27. — Planul cercetărilor științi­

fice, elaborat de Institutul Central de 
Cercetări Agricole, va fi supus spre exa- i 
minare și aprobare Consiliului Superior 
al Agriculturii.

Art. 28. — Directorul Institutului Cen­
tral de Cercetări Agricole este și vice­
președinte al Consiliului Superior al Agri­
culturii.

CAPITOLUL III
Organizarea și funcționarea Consiliului 

Agricol Regional
SECȚIUNEA I

Consiliul agricol regional
Art. 29. — Consiliul agricol regional 

este organ al comitetului executiv al sfa­
tului popular regional.

Consiliul agricol regional aduce la în­
deplinire hotărîrile comitetului executiv 
al sfatului popular regional, în domeniul 
agriculturii și răspunde în fața acestuia 
de executarea sarcinilor ce i-au fost 
trasate.

întreaga activitate a consiliului agricol 
regional este îndrumată și controlată de 
comitetul executiv al sfatului popular 
regional, căruia îi supune spre aprobare 
măsurile ce sînt de competența acestuia.

Art. 30. — Consiliul agricol regional are 
următoarele atribuțiuni :

1) analizează principalele probleme ale 
dezvoltării agriculturii din regiune, face 
propuneri pentru planul agricol regional, 
ia măsurile corespunzătoare pentru reali­
zarea lui pe întreaga regiune, asigură 
livrarea produselor agricole către fondul 
central, în conformitate cu planul de stat;

2) introduce și generalizează în produc­
ția agricolă metodele științifice și prac­
tica înaintată, pe baza directivelor Con­
siliului Superior al Agriculturii, a rezul­
tatelor stațiunilor experimentale și a cer­
cetărilor agricole din regiune ;

3) îndrumează munca pentru consoli­
darea economico-organizatorică și dezvol­
tarea multilaterală a gospodăriilor agri­
cole colective ;

4) conduce activitatea unităților pe care 
le are în subordine directă și răspunde 
de realizarea sarcinilor acestora ;

5) controlează activitatea gospodăriilor 
agricole de stat în ceea ce privește apli­
carea normativelor Consiliului Superior 
al Agriculturii;

6) îndrumează activitatea stațiunilor de 
mașini și tractoare din regiune, și con­
trolează modul cum se îndeplinesc hotă­
rîrile date de Consiliul Superior al Agri­
culturii ;

7) coordonează planurile de producție 
ale gospodăriilor agricole de stat și ale 
stațiunilor experimentale agricole, cu cele 
ale întreprinderilor regionale de aprovi­
zionare cu semințe, material săditor și 
animale de rasă, pentru asigurarea gospo­
dăriilor agricole colective cu necesarul de 
semințe, de material săditor, de reprodu­
cători ;

8) avizează asupra proiectelor de plan 
tematic al stațiunilor experimentale agri­
cole din regiune, pentru a le pune de 
acord cu nevoile specifice ale agriculturii 
din regiune.

Art. 31. — Consiliul agricol regional 
este alcătuit din 200—250 membri, desem­
nați de comitetul executiv al sfatului 
popular regional dintre cadrele de ingi­
neri agronomi, ingineri zootehnicieni, 
medici veterinari, ingineri mecanizatori 
din gospodăriile agricole de stat și gos­
podăriile agricole colective, din stațiunile 
de mașini și tractoare și din stațiunile 
experimentale agricole.

SECȚIUNEA a Il-a
Comitetul executiv al consiliului agricol 

regional
Art. 32. — Consiliul agricol regional 

are un comitet executiv format din pre­
ședinte, vicepreședinți și membri, în total 
11—15 membri, desemnați dintre condu­
cătorii secțiilor sale și alți membri ai 
consiliului.

Comitetul executiv al sfatului popular 
regional desemnează pe unul din vice­
președinții săi ca președinte al Consiliului 
agricol regional, care este și președinte 
al comitetului executiv al consiliului agri­
col regional.

Vicepreședinții consiliului agricol re­
gional și membrii comitetului executiv, 
sînt numiți de către comitetul executiv al 
sfatului popular regional.

Art. 33. — Comitetul executiv exercită 
atribuțiile consiliului agricol regional în­
tre ședințele acestuia.

SECȚIUNEA a IlI-a
Secțiile și comisiile consiliului agricol 

regional

Art. 34. — Consiliul agricol regional își 
constituie secții și comisii alcătuite din 
membrii consiliului :

— secția fondului funciar și a organi­
zării teritoriului;

— secția de cereale și plante tehnice ;
— secția de horti-viticultură ;
— secția de creștere a animalelor ;
— comisia pentru coordonarea planului 

agricol regional.
Un număr restrîns de membri ai sec­

țiilor vor lucra permanent în cadrul con­
siliului agricol regional.

SECȚIUNEA a IV-a
Unitățile consiliului agricol regional

Art. 35. — Consiliul agricol regional are 
în subordinea sa următoarele unități :

— oficiul de proiectare și de organizare 
a teritoriului și unitățile de combatere a 
eroziunii solului;

— laboratoarele pentru controlul se­
mințelor ;

— laboratoarele sanitar-veterinare ;
— centrele de însămînțări artificiale ;
— casa agronomului.

CAPITOLUL IV
Organizarea și funcționarea consiliilor 

agricole raionale și orășenești
SECȚIUNEA I

Consiliul agricol raional
Art. 36. — Consiliul agricol raional este 

organul comitetului executiv al sfatului 
popular raional.

Consiliul aduce la îndeplinire hotărîrile 
și dispozițiile luate de comitetul executiv 
al sfatului popular raional în domeniul 
agriculturii și răspunde în fața acestuia 
de executarea sarcinilor ce i-au fost 
trasate.

întreaga activitate a consiliului agricol 
raional este îndrumată și controlată de 
comitetul executiv al sfatului popular ra­
ional, căruia îi supune spre aprobare mă­
surile ce sînt de competența acestuia.

Art. 37. — Consiliul agricol raional are 
următoarele atribuțiuni :

— analizează principalele probleme ale 
dezvoltării agriculturii din raion ;

— sprijină elaborarea și realizarea pla 
nurilor de producție ale unităților agri­
cole din raion ;

— asigură livrarea produselor agricole 
la fondul central al statului.

Sarcina fundamentală a consiliulu^fcri- 
col raional este întărirea economicc^Kja- 
nizatorică și dezvoltarea multilah^* a 
gospodăriilor agricole colective din< ion. 
în acest scop, consiliul agricol rt onal 
sprijină mobilizarea resurselor proprii ala 
gospodăriilor agricole colective, le îndru­
mă spre creșterea continuă a fondului 
obștesc, repartizează și urmărește justa 
folosire a credit .lor acordate de stat și a 
materialelor, analizează posibilitatea re­
zolvării în comun a unor acțiuni și lu­
crări care necesită eforturile unite ala 
mai multor gospodării agricole colective, 
lucrări de îmbunătățiri funciare de inte­
res local, plantații de vii și livezi, com­
baterea bolilor și dăunătorilor la plante 
și animale și sprijină realizarea acestora.

Art. 38. — Consiliul agricol raional este 
alcătuit din 80—100 membri dintre cadrele 
de ingineri agronomi, ingineri zootehni­
cieni, ingineri mecanizatori, medici vete­
rinari, fruntași în producție din gospodă­
riile agricole colective și stațiunile de 
mașini și tractoare, desemnați de comi­
tetul executiv al sfatului popular raidrfcL 
precum și din toți președinții gospodăiJB 
lor agricole colective din raion.

SECȚIUNEA a Il-a
Comitetul executiv al consiliului 

agricol raional
Art. 39. — Consiliul agricol raional are 

un comitet executiv raional format din 
președinte, vicepreședinți și membri, de­
semnați dintre conducătorii secțiilor sale 
și alți membri ai consiliului.

Comitetul executiv al sfatului popular 
raional desemnează pe unul din vicepre­
ședinții săi ca președinte al consiliului 
agricol raional, care este și președinte al 
comitetului executiv al consiliului agricol 
raional.

Membrii consiliului agricol raional și 
membrii comitetului său executiv sînt nu­
miți de către comitetul executiv al sfa­
tului popular raional.

Art. 40. — Comitetul "jtecutiv exercită 
atribuțiile consiliului agricol raional între 
ședințele acestuia.

SECȚIUNEA a IlI-a
Secțiile consiliului agricol raional

Art. 41. — Consiliul agricol raional își 
constituie, după necesitate, următoarele 
secții alcătuite din membrii consiliului :

_— secția fondului funciar și a organi­
zării teritoriului ;

— secția de cereale și de plante teh­
nice ;

— secția de horti-viticultură ;
— secția de creștere a animalelor.
Un număr restrîns de membri ai secții­

lor vor lucra permanent în cadrul consi­
liului agricol raional.

SECȚIUNEA a IV-a
Unitățile consiliului agricol raional 

_ Art. 42. — Consiliul agricol raional are 
în subordinea sa circumscripțiile sanitar- 
veterinare.

SECȚIUNEA a V-a
Alte dispozițiuni

Art. 43. — Prevederile cuprinse în sec­
țiunile precedente ale prezentului capitol, 
se aplică în mod corespunzător consiliului 
agricol orășenesc.

CAPITOLUL V
Dispozițiuni comune

Art. 44. — Ședințele de lucru ale Con­
siliului Superior al Agriculturii, ale consi­
liilor agricole regionale, raionale și oră­
șenești, ale comitetelor lor executive, ale 
secțiilor și comisiilor acestora, au loc 
periodic, în funcție de sarcinile ce le 
revin și de planul lor de activitate.

Art. 45. — Atribuțiunile și normele de 
funcționare, precum și structura organi­
zatorică a organelor și unităților pre­
văzute în capitolele precedente se sta­
bilesc, în măsura în care nu au fost 
fixate prin dispozițiile prezentei legi, după 
caz, de către Consiliul de Miniștri, Comi­
tetul Executiv al Consiliului Superior al 
Agriculturii, de comitetul executiv al sfa­
tului popular regional, raional sau oră­
șenesc.

CAPITOLUL VI
Dispozițiuni privitoare la modul de 
planificare, finanțare, aprovizionare 

și de evidență statistică
SECȚIUNEA I

Planificarea agriculturii
Art. 46. — Consiliul Superior al Agri­

culturii întocmește studiile de fundamen­
tare necesare elaborării planurilor de dez­
voltare în perspectivă și curente, pe în­
treaga agricultură, pe ramuri și pe re­
giuni, și colaborează cu Comitetul de 
Stat al Planificării la întocmirea proiec­
telor de plan, avînd la bază lucrările sec­
țiilor de specialitate și ale consiliilor 
agricole regionale.

Consiliul Superior al Agriculturii îndru­
mează consiliile agricole regionale în ve­
derea respectării în proiectele de plan 
regional a directivelor partidului și gu­
vernului cu privire la agricultură și 
pentru folosirea eficientă a resurselor de 
creștere a producției agricole.

Art. 47. — Proiectul planului de stat se 
întocmește de către Comitetul de Stat al 
Planificării pentru întreaga agricultură și 
separat pentru :

— Trustul gospodăriilor agricole de 
stat;

— Trustul stațiunilor de mașini și 
tractoare ;

— Trustul uzinelor de reparații ;
— Institutul Central de Cercetări Agri­

cole ;
— fiecare regiune în p.arte.
Consiliul Superior al Agriculturii pri­

mește planul pentru celelalte organe și 
întreprinderi centrale din subordinea sa, 
care va fi defalcat de comitetul executiv 

I în funcție de sarcinile ce revin acestora. 
Art. 48. — Consiliul Superior al Agri­

culturii este titular de plan pentru gos­
podăriile agricole de stat, stațiunile de 
mașini și tractoare, uzinele de reparații, 
Institutul Central de Cercetări Agricole 
și pentru celelalte organe și unități ale 
Consiliului Superior al Agriculturii.

Comitetul executiv al sfatului popular 
regional este titular de plan pentru pro­
ducția agricolă a regiunii — cu excepția

(Continuare în pag. 5-a)
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Lucrările Sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale
Ședința din dimineața

zilei de 30 aprilie
Luni au continuat în Pavilionul 

Expoziției Economiei Naționale a 
R. P. Romine lucrările sesiunii ex­
traordinare a Marii Adunări Na­
ționale.

Sosirea conducătorilor partidului 
și statului a fost primită cu puter­
nice aplauze.

în continuarea discuției genera­
le au luat cuvîntul : Alexandru 
Moghiorcș, membru al Biroului 
Politic al C. C. al P. M. R., vice­
președinte al Consiliului de Mi­
niștri, deputatul Ștefan Matei, prim- 
secretar al Comitetului regional 
Argeș al P.M.R., Miron Belea, invi­
tat din regiunea Hunedoara, gene­
ral de armată Leontin Sălăjan, 
membru supleant al Biroului Poli­
tic al C.C. al P.M.R., ministrul For­
țelor Armate, Maria Nistor, pre­
ședinta G.A.C. din comuna Plopeni, 
regiunea Dobrogea, Corneliu Mă- 
nescu, ministrul Afacerilor Externe, 
deputatul acad. Zaharia Stancu, de­
putatul Ștefan Tripșa, maistru oțe- 
lar din Hunedoara, Erou al Muncii 
Socialiste, Dumitru Coliu, membru 
supleant al Biroului Politic al C.C. 
al P.M.R.

în încheierea discuției generale a 
luat cuvîntul tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej. Cuvîntarea a fost 
subliniată cu puternice 
aplauze și ovații.

Biroul Marii Adunări 
supus apoi deputaților

de hotărîre pentru aprobarea Ra­
portului cu privire la încheierea co­
lectivizării și reorganizarea condu­
cerii agriculturii.

La propunerea tovarășului Gheor- 
ghe Gheorghiu-Dej, la votare au 
participat toți cei 11.000 de invitați 
la sesiune.

într-o atmosferă de 
suflețire, participanții 
deputați și invitați — 
unanimitate hotărîrea 
a Raportului cu privire la încheie­
rea colectivizării și reorganizarea 
conducerii agriculturii prezentat de 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej.

Deputatul Mihai Dalea, președin­
tele Comisiei pentru agricultură și 
silvicultură a Marii Adunări Națio­
nale, a prezentat apoi raportul co­
mun al comisiilor 
ră și silvicultură, 
nistrative asupra 
lege cu privire la

puternică in­
ia sesiune — 
au votat în 
de aprobare

și îndelungi

Naționale a 
un proiect

pentru agricultu- 
juridice și admi- 

proiectului de 
înființarea Con­

siliului Superior al Agriculturii 
a consiliilor agricole regionale 
raionale.

Trecîndu-se la votul secret 
bile, Marea Adunare Națională 
votat legea în unanimitate.

Tovarășul Ștefan Voitec, președin­
tele Marii Adunări Naționale a ro­
stit apoi cuvîntul de încheiere a lu­
crărilor sesiunii.

în aclamațiile puternice și înde­
lungi ale celor peste 11.000 de par­
ticipant, lucrările sesiunii au luat 
sfîrșit.

Și 
Și

cu 
a
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și a consiliilor agricole regionale și
al Agriculturii 
raionale
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gospodăriilor agricole de stat, a stațiuni­
lor de mașini și tractoare, a uzinelor de 
reparații și a stațiunilor experimentale.

Planul agricol regional constituie o sec­
ție separată a planului economic al re­
giunii.

Art. 49. — Propunerile de plan de pers­
pectivă și anuale pentru organele, insti­
tuțiile și întreprinderile din subordinea 
directă a Consiliului Superior al Agri­
culturii, vor fi întocmite și înaintate Co­
mitetului de Stat al Planificării de către 
Comitetul Executiv al Consiliului Supe­
rior al Agriculturii.

Art. 50. — Consiliul Superior al Agri­
culturii, Comitetul de Stat al Planificării 
și Ministerul Finanțelor vor ajuta con­
siliile agricole regionale și comitetele 
executive ale sfaturilor populare re­
gionale, în cursul elaborării propunerilor 
de plan regional, urmărind valorificarea 
cît mai eficientă a tuturor posibilităților 
de dezvoltare a agriculturii din regiune.

Propunerile de plan întocmite de comi­
tetele executive ale sfaturilor populare 
regionale, vor fi înaintate Comitetului de 
Stat al Planificării, care, în colaborare cu 
Comitetul Executiv al Consiliului Supe­
rior al Agriculturii, le va analiza în ve­
derea definitivării lor și a întocmirii pro­
iectului de plan al agriculturii, ca parte 
integrantă a planului de stat.

SECȚIUNEA a II-a
Finanțarea agriculturii

Art. 51 — Finanțarea gospodăriilor a- 
gricole de stat se face pe baza planuri­
lor economice și financiare.

Cuvîntul de încheiere a lucrărilor sesiunii 
rostit de tovarășul Ștefan Voitec

Tovarășe deputate și tovarăși de- 
putați, tovarășe și tovarăși invitați,

Acum, cînd iau sfîrșit lucrările 
celei de-a IlI-a sesiuni extraordi­
nare a Marii Adunări Naționale, 
desfășurate într-un cadru sărbăto­
resc neobișnuit, devine și mai clară 
importanța evenimentului uriaș că­
ruia i-au fost închinate aceste dez­
bateri.

Trecerea întregii țărănimi pe fă­
gașul socialismului, demonstrează a- 
lianța de granit muncitorească- 
țărănească, forța de neînvins a 
cuvîntului partidului, care cu pre­
cizia științifică a marxism-leninis- 
mului călăuzește mersul înainte al 
poporului nostru pe calea desăvîr- 
șirii construcției socialiste.

Marea Adunare Națională a dezbă­
tut printr-o largă participare la dis­
cuții a membrilor săi și a numeroși 
invitați, colectiviști, specialiști din 
agricultură, tehnicieni, oameni de 
cultură, și știință, activiști de partid 
și de stat, Raportul de însemnătate 
istorică prezentat de tovarășul 
Gheorghiu-Dej, cu privire la înche­
ierea colectivizării și reorganizarea 
conducerii agriculturii, urmărind cu 
viu interes și cu mîndrie profunda 
analiză multilaterală a dezvoltării 
socialismului în țara noastră și a 
triumfului relațiilor de producție 
socialiste în toate ramurile econo­
miei noastre naționale.

Triumful acesta este opera între­
gului popor, a Partidului Muncito­
resc Romîn, a Comitetului său Cen­
tra] în frunte cu iubitul și încer­
catul nostru conducător, tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej. El mar­
chează cu tărie unitatea moral- 
politică a tuturor oamenilor muncii 
din patria noastră în jurul partidu-

< lui și guvernului, hotărîrea lor fer- 
1 mă de a traduce în viață mărețele 

obiective ale etapei de desăvîrșire 
a construcției socialiste.

Marea Adunare Națională și toți 
participanții la această sesiune au 
votat raportul prezentat de tovară­
șul Gheorghe Gheorghiu-Dej, docu­
ment de bază, puternic far călăuzi­
tor în activitatea întregului popor, 
îndreptar pentru activitatea noastră 
viitoare, precum și Legea pentru in­
stituirea Consiliului Superior al 
Agriculturii, a consiliilor agricole 
regionale și raionale, lege prin care 
se reorganizează fundamental con­
ducerea agriculturii, întemeiată pe 
o concepție proprie partidului nos­
tru, izvorîtă din experiența, reali­
tățile și necesitățile noastre.

Tovarăși,
Sesiunii extraordinare a Marii 

Adunări Naționale i-au fost adre­
sate pînă acum peste 1.600 de tele­
grame și scrisori din partea oame­
nilor muncii din întreprinderi, gos­
podării agricole colective, S.M.T.-uri, 
gospodării agricole de stat și insti­
tuții de învățămînt și de cultură.

Salutînd lucrările sesiunii noas­
tre, ei își exprimă marea lor bucu­
rie pentru victoria istorică a în­
cheierii colectivizării agriculturii, 
recunoștința lor profundă față de 
partidul și guvernul nostru pentru 
înțelepciunea și fermitatea cu care 
conduc poporul muncitor pe drumul 
desăvîrșirii construcției socialis­
mului și trecerii treptate spre co­
munism, raportează cu mîndrie că 
angajamentele luate în cinstea se­
siunii și a zilei de 1 Mai au fost 
îndeplinite și depășite și asigură se­
siunea Marii Adunări Naționale că

vor lupta cu hotărîre pentru înfăp­
tuirea importantelor măsuri ce le 
va adopta pentru continua dezvol­
tare a agriculturii noastre socialiste, 
a întregii noastre economii.

Cred că sînt în asentimentul tutu­
ror participanților ca să transmitem 
calde mulțumiri celor ce ne-au 
transmis salutul lor, să-i felicităm 
pentru realizările obținute în muncă 
și să le urăm sănătate și succese 
tot mai mari și pe viitor în munca 
și lupta lor nobilă închinată con­
tinuei înfloriri a scumpei noastre 
patrii Republica Populară Romînă.

Tovarăși,
Reîntorcîndu-ne fiecare la locul 

nostru de muncă, să dăruim împli­
nirii sarcinilor ce ne revin toate 
eforturile noastre, toată priceperea, 
să punem toată pasiunea pentru a 
da viață hotărîrilor la care am fost 
părtași. Depinde de noi toți ca 
aceste hotărîri să devină o realitate 
vie, să dăm o nouă forță elanului 
care a cuprins într-un puternic șu­
voi pe toți cei care cred cu toată 
ființa în viitorul însorit al omenirii, în 
socialism și în comunism, în pacea 
trainică între toate popoarele lumii.

îngăduiți-ne, dragi tovarăși, să 
vă felicităm cu prilejul zilei de 
1 Mai, măreața zi a solidarității in­
ternaționale a celor ce muncesc, să 
vă mulțumim pentru participarea 
activă la această memorabilă sesiu­
ne, să vă dorim tuturora din toată 
inima sănătate, putere de muncă, 
noi și mari succese în activitatea dv.

Declar închise lucrările celei de-a 
IlI-a sesiuni extraordinare a Marii 
Adunări Naționale.

(Cuvîntarea a fost subliniată prin 
puternice aplauze).

Zilele acestea au avut 
loc manifestări în cinstea 
aniversării a 40 de ani de 
la crearea U.T.C. și a săr­
bătoririi „Zilei tineretului" 
din țara noastră.

Dacă vreunul dintre cineaștii noștri 
documentariști ar fi înregistrat pe 
peliculă momentele petrecute în zi­
lele acestea cînd se sărbătoresc 40 
de ani de la înființarea U.T.C.-ului 
și Ziua tineretului din țara noastră, 
atunci cîteva din miile de secvențe 
ce ar putea alcătui filmul său — în 
cazul că și-ar alege uzinele Timputi 
noi din Capitală, de pildă — ar fi 
ca acestea sau asemănătoare lor.

E dimineață. Gheorghe Ni- 
țoiu, secretarul comi­
tetului U.T.M. al uzine­
lor „Timpuri Noi" din 
București coboară scă­
rile. Pare grăbit

Subsuoară poartă 
mari de hîrtie. Intră

Și 
cî- 
în 
de

concentrat. 
teva suluri 
sectoare, trece pe la locurile 
muncă ale tinerilor din birourile or­
ganizațiilor de bază și încredin­
țează fiecăruia cîte unul. în urma 
sa pe panourile din ateliere apar 
afișele care anunță manifestările 
organizate cu prilejul aniversării a 
40 de ani de la înființarea 
ului și instituirii la 2 Mai,I 
tineretului din țara noastră.

în pauza de la 11, în fața 
iilor animație. Se aud comentarii, 
se iac proiecte.

U.T.C.- 
a Zilei

pon o u-

entru operator situație 
dificilă. Aparatul de fil­
mat ar trebui să fie pre­
zent, simultan, în mai 
multe locuri. La turnăto­
rie, în sectorul prelu­

crător, la montaj, adică peste toi 
deoarece la uzinele „Timpuri Noi" 
tn absolut toate sectoarele, alături 
de vîrstnici, împreună cu ei, lucrea­
ză cu mult elan tinerii muncitori.

Ora 15.30, Pentru această oră a 
(pst stabilită adunarea consacrată

Art. 52. — Finanțarea întreprinderilor 
aflate în subordinea Consiliului Superior 
al Agriculturii, inclusiv stațiunile de ma­
șini și tractoare și uzinele de reparații, 
se face din bugetul republican.

Art. 53. — Finanțarea Institutului Cen­
tral de Cercetări Agricole și a stațiunilor 
sale experimentale, se face, pentru acti­
vitatea de cercetare, din bugetul repu­
blican, iar pentru activitatea de produc­
ție, pe baza planurilor economice și fi­
nanciare.

Art. 54. — Finanțarea acțiunilor agro- 
zooveterinare, de combatere a bolilor și 
dăunătorilor, finanțarea stațiunilor de 
montă naturală și artificială și a labora­
toarelor de analiză a semințelor, se face 
prin sfaturile populare.

Art. 55. — La definitivarea bugetelor 
locale, Ministerul Finanțelor împreună cu 
Consiliul Superior al Agriculturii vor 
stabili indicatorii financiari pe acțiuni și 
pe regiuni.

SECȚIUNEA a IlI-a

Aprovizionarea agriculturii

Art. 56. — Aprovizionarea tehnico-ma- 
terială a unităților agricole de stat și a 
gospodăriilor agricole colective se va face 
prin întreprinderi specializate, după cum 
urmează :

— aprovizionarea cu utilaje, piese de 
schimb, materiale, îngrășăminte chimice, 
carburanți și lubrifianți, se va face de 
către Oficiul Central de Aprovizionare 
Tehnico-Materială, de către întreprin­
derile sale regionale, avînd ca subuni­
tăți depozite și puncte de aprovizionare ;

— aprovizionarea cu semințe și material 
săditor se va face de către Trustul „A- 
grosem" și întreprinderile sale regionale, 
avînd ca subunități secții interraionale și 
magazine ;

— aprovizionarea cu animale de repro­
ducție și produse biologice de uz veteri­
nar se va face de către întreprinderea 
de stat pentru aprovizionarea cu animale, 
prin oficii regionale și farmacii zoovete- 
rinare.

SECȚIUNEA a IV-a

Evidența statistică

Art. 57. — Direcția Centrală de Statis­
tică împreună cu Consiliul Superior al 
Agriculturii vor stabili nomenclatorul 
datelor statistice referitoare la agricultură 
și periodicitatea comunicării lor.

Formularele statistice vor fi înaintate 
direct de unitățile de producție, după 
caz, organelor raionale, sau organelor re­
gionale de statistică, care le vor centra­
liza și trimite apoi Direcției Centrale de 
Statistică.

Organele de statistică vor pune la dis­
poziția consiliilor agricole datele statis­
tice de care acestea au nevoie.

Art. 58. — Unele date operative, pri­
vind desfășurarea lucrărilor agricole, in­
troducerea în producție a unor metode 
noi și acțiuni fito-sanitare și veterinare, 
vor putea fi urmărite direct de către 
aparatul consiliilor agricole raionale și re­
gionale și de către Consiliul Superior al 

, Agriculturii, după formulare, avizate de 
Direcția Centrală de Statistică.

CAPITOLUL VII 
Dispozițiuni finale

Art. 59. — Trusturile regionale ale gos­
podăriilor agricole de stat vor fi reorga­
nizate în funcție de numărul și supra­
fața gospodăriilor agricole de stat din re­
giune, astfel încît să se poată cuprinde șl 
asigura în cele mai bune condiții condu­
cerea operativă a gospodăriilor agricole 
de stat.

Art. 60. — Ministerul Agriculturii, sec­
țiile agricole ale comitetelor executive ale 
sfaturilor populare regionale, raionale și 
orășenești se desființează.

Art. 61. — Activul și pasivul Ministe­
rului Agriculturii, precum și bunurile 
aflate în administrarea operativă a ace­
stuia, trec la Consiliul Superior al Agri­
culturii.

Bunurile aflate în administrarea opera­
tivă a secțiilor agricole trec la consiliile 
agricole respective.

Institutele de învățămînt agricol supe­
rior și Editura agro-silvică trec la Mini­
sterul învățămîntului și Culturii.

Unitățile de executare a lucrărilor de 
irigații, indiguiri și desecări, precum și 
întreținerea și administrarea lucrărilor de 
irigații, indiguiri și desecări, se trec în 
sarcina Comitetului de Stat al Apelor.

Art. 62. — Orice dispozițiuni contrarii 
prezentei legi se abrogă.

Mențiunile despre Ministerul Agricul­
turii, secțiunile agricole ale comitetelor 
executive ale sfaturilor populare re­
gionale, raionale și orășenești din orice 
act normativ, se înlocuiesc în mod cores­
punzător prin acelea ale organelor nou 
create.

ÎMPLINIREA NĂZUINȚELOR
împlinirii a 40 de ani de la înfiin­
țarea U.T.C.-ului. Obișnuita sală de 
festivități a uzinelor este plină pînă 
la refuz. Tn prim plan, succesiv, 
cîteva figuri cunoscute : Marin Mă- 
lăieru, Aurel Dragomir, Alexandru 
Vlăsceanu, Andrei Thais, Constan­
tin Stanciu, Petre Feleagă, Gheor­
ghe Manea, Dumitru Anton, tineri 
muncitori care se află mereu în 
rîndul fruntașilor, contribuind prin 
munca lor entuziastă la efortul ge­
neral al colectivului pentru perfec­
ționarea continuă a produselor, pen­
tru îmbunătățirea calității acestora. 
Iată și figuri mai puțin cunoscute : 
Preda, Țiplea, Ambruș, Comaroni 
și alții, care 
cei vîrstnici, 
turizează, se 
tori.

luptă a muncitorilor de Ia fostul 
Lemaître. In ceasuri ca acestea se 
întărește în ei și mai mult dorința 
de a împlini năzuințele celor ce au 
luptat înaintea lor, hotărînd să de­
vină muncitori cu o calificare înaltă, 
oameni înaintați, cu un profil mo­
ral corespunzător omului nou.

Pentru realizarea acestei secvențe 
ar trebui cunoscuți acei oameni 
care 
tărîri 
lor.

insuflă tinerilor astfel de ho- 
și care-i ajută la îndeplinirea

abia acum, alături de 
de comuniști, se ma- 
lormează ca munci-

I on Zamfirache este unul 
dintre muncitorii bine- 
cunoscuți la „Timpuri 
Noi“. Are peste 
de ani și lucrează aici 
de mai bine de 20. Este 

dintre „veterani". A trăit pe­

50

doilea, dimpotrivă, este foarte tînăr. 
în ciuda acestei deosebiri esențiale, 
sau poate tocmai din cauza ei, între 

o 
o

L' se vorbește tinerilor 
despre anii de luptă ai 
U.T.C.-ului, despre ab­
negația și spiritul de 
sacrificiu al uteciștilor 
care au înscris pagini

de eroism în tradițiile de luptă ale 
tineretului nostru.

Nu pentru prima oară aud tinerii 
de la „Timpuri Noi“ toate acestea. 
Și Mălăieru, și Dragomir, și Preda, 
și Ambruș, și alții au avut ocazia 
să afle, de multe ori, despre lupta 
tineretului nostru, dusă alături de 
partid, în anii aspri ai ilegalității.

în uzină există o placă de mar­
mură ridicată în memoria uteciști­
lor care au luptat și au căzut aici 
pe baricade. Cînd pleacă sau cînd 
vin de la lucru, în momentele de 
răgaz, tinerii se opresc în fața ei, 
citind cu pietate cuvintele dăltuite 
în piatră. Uneori au prilejul să cu­
noască direct prin povestirile vete­
ranilor, momente din tradiția de

unul
rioada cea mai aspră, cea mai nea­
gră, cum spune el din istoria uzi­
nelor, perioada războiului, cînd 
uzina era militarizată, cînd munci­
torii lucrau cu pușca jandarmului 
în coastă, cînd pentru cea mai ne­
însemnată abatere erai băgat la 
carceră. EI a povestit nu odată 
tinerilor despre anii de luptă ai 
muncitorilor de la Lemaître. .Tinerii 
trebuie să cunoască bine trecutul 
— spune el. Trebuie să știe cum a 
fost dobîndit tot ceea ce lor li se 
pare acum firesc, de la sine înțeles. 
Dacă nu cunosc trecutul nu pot pre­
țui prezentul".

[
n atelierul 1 B sectorul 
prelucrător a fost con­
stituită de curînd briga­
da condusă de Marin 
Mălăieru. în această 
brigadă lucrează prin­

și strungarii Constantin 
Ion Preda. Primul este un 
în vîrstă, cu o vastă ex-

tre alții 
Iliescu și 
muncitor 
periență de muncă și de viață. Al

acești doi muncitori 
puternică apropiere, 
strînsă prietenie.

Această apropiere 
zilele cînd celor doi muncitori 
s-au dat să prelucreze biele, piese 
cu tehnicitate ridicată și de mare 
răspundere. în zilele acelea Preda 
a simțit aproape umărul tovarășu­
lui său. Strungurile lor fiind situate 
alături Constantin Iliescu a putut să 
observe cum lucrează tînărul și să-1 
ajute concret. Preda prelucra atunci 
pentru prima dată biele și deci era 
firesc ca multe lucruri să-i fie ne. 
cunoscute.

Cu aceasta a început 
între cei doi muncitori, 
firesc, Preda are pentru 
Iliescu un sentiment de 
țuire, considerînd ceea 
acesta ca un mijloc de 
găți experiența de a se perfecțio­
na. La rîndul său Constantin Iliescu 
manifestă pentru Preda o grijă și o 
atenție aproape părintească. Solici­
tudinea sa față de tînăr și nu numai 
față de el, Constantin Iliescu o ex­
plică pe un ton foarte firesc : „Cine 
va rămîne în locul meu la strung 
dacă nu unul dintre tinerii aceștia ? 
Preda sau altul. Ei sînt schimbul 
meu de mîine, ei vor trebui să con­
tinue și nu numai atît, să ridice pe 
o treaptă nouă ceea ce am făcut eu 
pînă acum".

s-a produs 
s-a legat

a început în 
li

apropierea 
Cum e și 
Constantin 
mare pre- 
ce-i oferă 
a-și îmbo-

on Ghiulea cercetează 
programul zilei. Con­
trolează atent dacă și-a 
luat caietele și cărțile 
ce-i sînt necesare azi 
Ia școală. Este în clasa

a X-a „la seral". Acum colegii și 
tovarășii săi de muncă sînt mulțu-

miți de el. Ghiulea se dovedește un 
băiat harnic, cu reale înclinații pen­
tru învățătură. Se vede că nu i-a 
stricat de loc discuția care a avut 
loc la ultima adunare a organiza­
ției. Era cît pe ce să fie exmatri­
culat din școală pentru absențe 
nemotivate. Cînd băieții au analizat 
această întîmplare Ghiulea a în­
cercat să aducă fel și fel de mo­
tive de care nici el nu era prea 
convins. Băieții i-au spus atunci : 
„Nu vezi, în jurul tău toți învață. 
De la un an la altul produsele noa­
stre se cer perfecționate. Exigen­
țele sînt mai mari, mijloacele, me­
todele tehnice sînt într-o perma­
nentă schimbare. Și tu vrei să stai 
deoparte, să rămîi în urmă ? Dacă 
atîția tineri din uzina noastră pot 
să învețe, înseamnă că ai și tu a- 
ceastă posibilitate numai să știi 
s-o pui în valoare".

Nu i-a fost de loc ușor. Ghiulea 
recunoaște acum că 
energică a tovarășilor săi a fost 
bine venită. Dacă i te uiți în ochi 
găsești în ei bucuria, mulțumirea, 
el a simțit tot timpul alături umărul 
tovarășilor, dragostea colectivu­
lui. „Ai tot ce-ți trebuie ca să în­
veți, ca să devii un muncitor cu o 
calificare înaltă — i-a spus atunci 
la adunare muncitorul 
gonatu. Numai să vrei

Și Ghiulea ține minte 
vinte.

intervenția

Vasile Go- 
Ghiulea".
aceste cu­

★
Acestea sînt numai 

secvențele, miile de secvențe 
ar putea fi înregistrate pe peliculă 
în zilele acestea. Ele reprezintă 
aspecte din viața tineretului nostru 
de azi, care trăiește zilele împli­
nirii celor mai nobile năzuințe ale 
generațiilor din trecut.

Minunate condiții de muncă și 
învățătură, numeroase posibilități 
de afirmare a capacităților sale 
creatoare — iată numai cîteva din­
tre elementele ce stau la baza 
vieții și activității tineretului nos­
tru, astăzi 1

cîteva din
ce

ELISABETA PETREANU

într-o atmosferă de puternică însuflețire, participanții la Sesiunea 
extraordinară a Marii Adunări Naționale — deputați și invitați — 
au votat tn unanimitate hotărîrea de aprobare a Raportului cu 
privire la încheierea colectivizării șl reorganizarea conducerii agri­

culturii prezentat de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej.

De pe întinsul patriei
Extind forajul cu turbina

MOINEȘTI (de la co­
respondentul nostru). 
— Pentru muncitorii 
din cadrul Trustului de 
foraj Moinești, bilanțul 
întrecerii socialiste 
desfășurată în cinstea 
zilei de 1 Mai este de­
osebit de rodnic. Da­

torită muncii pline de 
avînt, ei au reușit să-și 
îndeplinească planul 
de producfie pe prime­
le 4 luni ale anului 
cu 5 zile înainte de 
termen. O contribuție 
însemnată la obținerea 
acestui succes a adu- 
s-o extinderea foraju­

lui cu turbina la 96,1 
la sută din volumul de 
lucrări executate.

In primul trimrestru 
al anului petroliștii din 
cadrul Trustului de fo­
raj Moinești au reali­
zat economii peste 
plan în valoare de 
734.000 lei.

Au terminat
PLOIEȘTI. — Organizîndu-și mun­

ca și folosind întreaga capacitate de 
lucru a tractoarelor, mecanizatorii 
din cele 26 gospodării de stat din re­
giunea Ploiești, au terminat ieri însă- 
mînțatul porumbului.

★
BACĂU (de la corespondentul nos­

tru). — Colectiviștii și mecanizatorii 
din cuprinsul regiunii Bacău depun 
în aceste zile eforturi susținute pen­
tru a termina în cel mai scurt timp 
însămînțatul ultimelor hectare cu 
porumb. în zeci de gospodării colec­
tive, printre care se numără unită­
țile din comunele Țibucani și Timi-

însămînțările
șești (raionul Tg. Neam)) Dochia și 
Căciulești (raionul Piatra Neam)) 
Florești și Tătărăști (raionul Adjud), 
însămînțatul porumbului a luat sfîr­
șit. Această lucrare a fost terminată 
și în 11 din cele 16 gospodării 
stat din cuprinsul regiunii.

★
CLUJ (de la corespondentul nos­

tru). — Un număr de peste 50 de 
gospodării colective din regiunea 
Cluj au raportat terminarea însămîn- 
țărilor de primăvară. Fruntași sînt 
colectiviștii din raioanele Huedin, 
Turda, Aiud și Gherla.

Producție sporită de biciclete
Constructorii de biciclete consacră zilei de 1 Mai un important suc­

ces obținut în întrecerea socialistă. Ei au fabricat, cea de a 1.000.000-a bi­
cicletă. Producția acestui sortiment mult solicitat și apreciat de cumpă­
rători a crescut an de an, ajungînd să fie în prezent de peste 9 ori mai 
mare decît în anul 1955.

(Agerpres);
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Succesele constructorilor de autocamioane
BRAȘOV (de la corespondentul 

nostru). — Constructorii de autoca­
mioane de la uzinele „Steagul roșu" 
din Brașov au întîmpinat ziua de 
1 Mai cu însemnate succese. Sarci­
nile planului de producție în pri­
mele 4 luni ale anului au fost în­
deplinite înainte de termen, iar va-

loarea economiilor realizate peste 
plan se ridică la 1.700.000 lei.

Cele mai de seamă succese în în­
trecerea socialistă, care se desfă­
șoară între secțiile uzinei, le-au ob­
ținut muncitorii de la turnătoria 
fontă, montaj general și forje.

de In intimpinarea zilei de 1 Mai
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Noi blocuri
CONSTANȚA. — Intensificîndu-și 

eforturile, muncitorii și tehnicienii 
din cadrul întreprinderilor Trustu­
lui regional de construcții locale 
Dobrogea lucrează în prezent la fi­
nisarea a noi blocuri de locuințe. 
Astfel, pe strada Cerealelor din Con­
stanța s-a construit un bloc cu 
parter și trei etaje, cuprinzînd a- 
partamente moderne compuse din 
două și trei camere.

Pînă la 1 Mai în orașul Medgidia 
va fi terminată construcția blocului 
P. 8 cu parter și trei etaje, iar în 
cursul lunii mai vor fi date în folo­
sință alte trei blocuri de locuințe.

de locuințe
Tn următoarele luni aici va 
terminat și blocul S. 4, la al cărui 
parter se vor deschide: un magazin 
de produse lactate, un magazin de 
cafea și produse zaharoase, un ma­
gazin cu articole de menaj, un ma­
gazin cu produse de fierărie și elec­
trotehnice, o farmacie.

S-a terminat, de asemenea, con­
strucția unuia din cele două blocuri 
de locuințe cu cîte 18 apartamente, 
ridicat în orașul Cernavodă. Alte 
blocuri de locuințe se află în con­
strucție în centrele raionale Hîrșova, 
Măcin, Negru Vodă și Băneasa.

fi

Oamenii muncii din țările capitaliste intensifică
n . 1 •lupta revendicativă și pentru dezarmare

„PENTRU PÎINE ȘI LIBERTATE,
ÎMPOTRIVA războaielor

COLONIALE"

---------------------- illlllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllli------------------------

Orașul Huși racordat 
la sistemul energetic național

LISABONA 30 (Agerpres). — Cores­
pondentul din Lisabona al agenției 
France Presse anunță că în principa­
lele centre industriale din Portugalia 
organizații de muncitori, funcționari 
și tineret au difuzat manifeste în care 
cheamă pe oamenii muncii să parti­
cipe în număr cît mai mare la de­
monstrațiile de 1 Mai „Pentru pîine 
si libertate. împotriva războaielor co­
loniale'.

în același timp, studenții au anuntat 
- că vor marca ziua de 1 Mai prin noi 
demonstrații antiguvernamentale. Gu­
vernul a luat măsuri severe pentru 
împiedica aceste demonstrații.

a

HUȘI (de la corespondentul 
tru). — Muncitorii și tehnicienii în­
treprinderii de construcții șl mon­
taje energetice din Cîmpina și-au 
respectat angajamentul luat în cin­
stea zilei de 1 Mai terminînd lucră-

nos- ble de racordare a orașului Huși 
la sistemul energetic național.

In felul acesta, Huși, împreună cu 
satele din împrejurimi primesc a- 
cum curent electric de la termo­
centrala Borzești.

TOKIO : MARE MITING 
PENTRU RETROCEDAREA

OKINAWEI.

O
Dinamo

PORT
București-Steaua 1-0 (0-0)
Dinamo siEchipele bucureștene

Steaua au fost nevoite să joace ieri în 
condiții cu totul nefavorabile. Chiar 
din primul minut al partidei a început 
să plouă. în pauza dintre cele două 
reprize a căzut o asemenea cantitate 
de apă încit terenul a fost transfor­
mat într-o adevărată băltoacă. Acestea 
fiind condițiile de joc. tradiționala 
întîlnire dintre Steaua si Dinamo, din 
cadrul campionatului categoriei A. nu

Ș t

a mai oferit de astă-dată un spectacol 
atractiv asa cum am urmărit în alte 
dăți. Au cîștigat dinamoviștii cu 1—0 
dar nu Se poate spune că învingătorii 
au fost cu ceva mai buni decît în­
vinșii. De altfel Dinamo a obtinut 
victoria printr-un gol înscris din 11 
metri, în minutul 59. de către Varga, 
reintrodus în formația dinamovistă 
după o absentă îndelungată. Arbitrul 
Mihai Popa a condus cu scăpări.

TOKIO 30 (Agerpres). —
La 28 aprilie a avut loc la Tokio 

un mare miting pentru retrocedarea 
Okinawei, la care au participat re­
prezentanți ai partidelor comunist și 
socialist, ai Consiliului general al 
sindicatelor din Japonia, ai organiza­
țiilor de tineret și de femei, deputați 
în parlament, activiști de seamă pe 
tărim obștesc, precum și reprezentanți 
ai Okinawei. Participanții la miting 
au condamnat cu indignare Statele 
Unite pentru că au reluat experien­
țele nucleare în Pacific și au cerut 
încetarea experiențelor Ei și-au 
exprimat de asemenea protestul față 
de politica guvernului japonez care 
nu se împotrivește permanentizării

■
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ocupației americane a Okinawei și 
au cerut să fie adoptate măsuri în 
vederea realipirii neîntîrziate a aces­
tei insule la teritoriu japonez.

• Peste 17.000 de membri ai 
dicatului marinarilor japonezi 
hotărit să continue încă trei
greva declarată acum o săptămînă. 
Din cauza grevei, 527 de nave sta­
ționează inactive în 45 de porturi 
ale țării. (France Presse).

Sin- 
au 

zile

zicerea demonstrațiilor politice de 
stradă. Această hotărîre a guvernului 
este apreciată în Ecuador ca o impor­
tantă victorie a forțelor progresiste 
din tară. (TASS).

DICTATORUL FUENTES 
SE PREGĂTEȘTE SĂ FUGĂ

DIN ȚARĂ

MOSCOVA 30 (Agerpres). — TASS 
transmite : Comitetul pentru pre­
miile internaționale Lenin a decer­
nat premii internaționale Lenin 
„Pentru întărirea păcii între po­
poare" pe anul 1961, următoarelor 
persoane : KWAME NKRUMAH, om 
de stat din Republica Ghana, 
PABLO PICASSO, pictor și repre­
zentant al vieții publice din Fran­
ța; ISTVAN DOBI, om de stat din 
R. P. Ungară ; FAIZ AHMAD FAIZ, 
poet și reprezentant al vieții publi­
ce din Pakistan ; 
DE ESPINOZA, 
vieții publice din

OLGA POBLETE 
reprezentantă a 

Chile.

A
Ședințele comitetului pentru 

miile Lenin au avut loc la 19 și 2*/ 
aprilie sub președinția acad. Dmitri* 
Skobelțîn.

Hotărîrea cu privire la decernarea 
premiilor a fost semnată de Dmitri 
Skobelțîn, președintele comitetului, 
Go Mo-jo, și 
președinți, 
John Bernal, 
Dembowskl, 
Malek, Juan
Pablo Neruda, Sahib Singh Sokhei, 
Ilya Ehrenburg, Kaoru Yasui, mem­
bri ai Comitetului.

Louis Aragon, vice­
Grigori Alexandrov,
Renato Guttuso, Jan 
Anna Seghers, Ivan 
Marinello Vidaurreta,

MAREA DEMONSTRAȚIE 
A SURORILOR MEDICALE

DIN LONDRA

LONDRA 30 (Agerpres). — A- 
genția United Press Internatio­
nal anunță că șapte sindicate 
au cerut Congresului sindicate­
lor britanice să cheme la grevă 
pe oamenii muncii de diferite 
profesiuni în sprijinul revendi­
cărilor personalului sanitar infe­
rior, care nu poate recurge la 
această formă de luptă revendi­
cativă pentru a nu pune în pe­
ricol viața bolnavilor.

Agenția relatează că sîmbătă 
seara surorile medicale au orga­
nizat o mare demonstrație 
piața Trafalgar din Londra, 
rînd sporirea salariilor.

MANAGUA 30 (Agerpres). — Du­
pă cum transmite corespondentul 
din Managua (Nicaragua) al agen­
ției A.F.P., referindu-se la cercuri 
bine informate, „pozițiile președin­
telui Guatemalei, Fuentes, sînt zdrun­
cinate total și în curînd el va fugi 
din țară". Se așteaptă ca el să-și de­
pună mandatul de președinte pe care 
îl va încredința unei tradiționale 
junte militare. în informația cores­
pondentului francez se subliniază că 
de cîteva săptămîni numeroase par­
tide politice de dreapta și de stînga, 
precum și organizații comerciale și 
studențești din Guatemala cer demi­
sia lui Fuentes, deoarece el a spriji­
nit anul trecut agresiunea forțelor 
anticastriste din Cuba, care a eșuat.

Reuniune la Moscova
închinată zilei de I Mai

MOSCOVA 30 (Agerpres). — 
TASS transmite: La 29 aprilie, la 
Casa prieteniei cu popoarele din 
țările străine a avut loc o reuniune 
închinată zilei de 1 Mai, în prezența 
reprezentanților a peste 50 de țări, 
membri ai delegațiilor de peste ho­
tare care vor lua parte la sărbăto­
rirea zilei solidarității internațio­
nale a celor ce muncesc.

La

prezentanți ai R. P. Chineze, Repu­
blicii Mali, Indiei, Indoneziei, Cubei, 
Franței, Camerunului.

Reuniunea a fost urmată de un 
spectacol în cinstea oaspeților stră­
ini, la care și-au dat concursul cu- 
noscuți artiști din capitala U.R.S.S,

reuniune au luat cuvintul re

în
ce-

Declarațiile 
premierului Kassem

Deschiderea sesiunii
29 
cu

O VICTORIE A FORȚELOR 
PROGRESISTE DIN ECUADOR

au

Guvernul Ecuadorului a revocat 
recenta sa hotărîre cu privire la inter-

AMPLE ACȚIUNI ȘI DEMONSTRAȚII DE MASĂ ÎMPOTRIVA RE-

Consiliului ministerial al C.E.N. T. O.

• Meciul de tenis dintre selecționa­
tele masculine ale R.P. Romîne si R.P. 
Ungare s-a încheiat cu rezultatul de 
3—1 în favoarea sportivilor romîni.

• La Havana a început marele in­
ternațional de șah „Memorialul Ca- 
pablanca". în prima rundă, șahistul 
romîn Ciocîltea a jucat cu negrele, 
obținînd remiză în fața marelui maes­
tru iugoslav Matanovici.

Iată și alte rezultate : Spasski — 
Greiff 1—0; Ortega — Polugaevski 
0—1; Ivkov Gonzales 1—0; Pietsch— 
Najdorf 1—0;. Remiză partidele Smî- 
slov — Gligorici, Guimard — Pach- 
xnann.

• Partidele disputate în prima run­
dă a turneului internațional de sah 
de la Marianske Lazne s-au terminat 
cu următoarele rezultate : Marsalek— 
Taimanov 0—1; Jansa — Diurasevicl 
0—1; Tringov — Sliwa 1—0: Muehl- 
berg — Cirlcl remiză. Șahistul romîn 
Ghițescu a întrerupt partida cu aus­
triacul Lokvenc.
• Cel mal important meci al etapei 

de duminică a campionatului republican 
de rugbi; Dinamo—Grivita Roșie, s-a 
încheiat cu un scor alb : 0—0. Intr-un 
alt joc disputat în Capitală Metalul a 
învins cu 9—5 pe Progresul. Alte re­
zultate : Olimpia — C.S.M.S. Iași 0—6; 
Știința Cluj — Ștllnta Petroșani 6—3.

• Mal multe echipe reprezentative 
și-au continuat pregătirile în vederea 
turneului final al campionatului mon­
dial, susținînd meciuri de verificare. 
La Buenos Aires echipa Argentinei a 
învins cu 1—0 formația Saragosa 
(Spania). Echipa R.P. Bulgaria a ju­
cat la Sofia cu echipa maghiară Ta-

tabanya terminînd la egalitate: 0—0. 
Jucînd la Madrid cu Saarbrucken 
(R.F. Germană) echipa Spaniei a ob­
ținut victoria cu scorul de 5—2 (2—2). 
în sfîrșit la Santiago, Chile a între­
cut cu 3—0 echipa Preussen Miinchen 
(R.F. Germană).

• Concursul internațional de hipism 
de la Roma a continuat cu des­
fășurarea premiului „Piazza din Siena". 
Victoria a revenit călărețului italian 
Raymondo D’Inzeo cu timpul de 1’11” 
2/10. Călărețul romîn Gh. Langa a 
ocupat locul 4.

O Turneul international de tenis de 
la Neapole a fost cîștigat de italianul 
Fausto Gardini care în finală a dis­
pus cu 4—6; 6—2; 6—1; 6—1 de com­
patriotul său Tacchini. Acesta din 
urmă l-a eliminat în sferturile de fi­
nală pe australianul Neale Fraser.

• în prezența a peste 30.000 de spec­
tatori duminică s-a disputat la „Nep 
Stadion" din Budapesta întîlnirea in­
ternațională amicală de fotbal dintre 
echipele reprezentative ale R. P. Un­
gare și Turciei. Fotbaliștii maghiari 
au obținut victoria cu scorul de 2—1 
(1—1) prin punctele marcate de Soly- 
mossi și Gorocs. Punctul echipei turce 
a fost înscris de Talat.
• Concursul International da lupte 

clasice încheiat duminică în sala Flo- 
reasca a fost dominat de sportivii ro­
mîni, care au cucerit cinci victorii 
prin Gh. Szabad, M. Sultz, I. Cernea 
I. Țăranu si N. Martinescu. Dintre 
luptătorii oaspeți o bună impresie a 
lăsat campionul maghiar Polyak Imre, 
clasat pe lo-cul întîl la categoria 70 de 
kg, înaintea reprezentantului nostru 
V. Bularca.

LUĂRII EXPERIENȚELOR AMERICANE CU ARMA NUCLEARĂ
SYDNEY 30 (Agerpres). — La 29 

aprilie, aproximativ 100 de persoane 
au organizat pichete în jurul clă­
dirii consulatului american din Mel­
bourne. Demonstranții au cerut în­
cetarea imediată a experiențelor nu­
cleare americane. în același timp, 
potrivit agenției U.P.I., 2000 de lo­
cuitori ai orașului Sydney au orga­
nizat o demonstrație de protest ce- 
rînd încetarea tuturor experiențe­
lor nucleare și realizarea dezarmă­
rii totale.

DELHI 30 (Agerpres). — Deputat! în 
parlament, cunoscut! oameni de stiintă 
și militant! pe tărim obștesc exprimă 
profunda indignare a opiniei publice 
indiene în legătură cu experiențele 
nucleare americane.

„Experiențele nucleare pe care le 
efectuează în prezent Statele Unite pot

torpila tratativele de Ia Geneva. a 
declarat deputatul indian M. P. Ser­
vant Experiențele amenință pacea 
din întreaga lume".

WASHINGTON 30 (Agerpres). — 
Valul de proteste împotriva reluării 
experiențelor nucleare în atmosferă de 
către S.U.A. ia o tot mai mare am­
ploare în Statele Unite. Agenția AS­
SOCIATED PRESS relatează despre 
numeroasele acțiuni de protest care au 
avut Ioc la 
dar Rapids 
(Wisconsin), 
(California).

BAGDAD 30 (Agerpres). — La 
aprilie, în cadrul festivităților 
prilejul inaugurării Săptămînii anu­
ale a sportului, festivități care 
avut loc pe unul din stadioanele Bag­
dadului, a luat cuvintul primul mi­
nistru Kassem. Referindu-se la ex­
periențele nucleare din Statele 
Unite, Kassem a condamnat aceste 
noi explozii cu bombe atomice și a 
declarat că ele nu vor intimida nici­
odată popoarele care luptă pentru 
libertatea și independența lor.

Congresul al Vll-lea 
al P. C. din Indonezia 
si-a încheiat lucrările

LONDRA 30 (Agerpres). — La 30 
aprilie s-a deschis la Londra a 10-a 
sesiune a Consiliului ministerial al 
C.E.N.T.O. Din acest bloc fac parte, 
după cum se știe, Anglia, Turcia 
Iranul și Pakistanul. S.U.A. parti­
cipă la C.E.N.T.O. în calitate de 
„stat asociat".

Șefii delegațiilor au rostit cuvîn- 
tări în care afirmațiile despre scopu­
rile „pașnice" ale C.E.N.T.O. stau 
alături de obișnuitele atacuri la 
adresa politicii externe a țărilor so­
cialiste.

Comentînd cuvîntările rostite în 
cadrul ședinței de luni a sesiunii 
Consiliului ministerial al C.E.N.T.O.,

agenția France Presse remarcă deo­
sebiri între cuvîntările delegațiilor 
„atlantice" (adică ale acelor țări 
care fac în același timp parte și 
din N.A.T.O.) și cele ale delegațiilor 
„regionale" (în speță ale Iranului și 
Pakistanului), în special în proble­
mele economice. Agenția relevă că 
și la actuala sesiune a fost evocată 
problema ajutorului economic pen­
tru țările slab dezvoltate membre 
ale C.E.N.T.O. După cum se știe, la 
sesiunea precedentă a Consiliului 
ministerial delegațiile țărilor asia­
tice s-au plîns de deficiențele acestui 
ajutor.
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Tra viata» 19.80: 
Teatrul de Operă 
si Balet al R.P.R.: 

somn Lacul lebedelor.
IX»Al Kt 19,30: Sala Palatu­

lui R.P.R.: Anna 
Karenina, 19,30: Teatrul National 
„I L. Caragiale" (sala Comedia): 
Fiicele, 19,30: sala Studio: Cînd în­
floresc migdalii. 19.30: Teatrul „C. 
I. Nottara" (sala Magheru); Băieții 
veseli, 20: sala Studio: Camera 
fierbinte. 19.30: Teatrul „Lucia 
Sturdza Bulandra"; Costache si via­
ta interioară, 19.30: sala Stuîdo; 
Fata cu pistrui, 19.30: Teatrul Mun­
citoresc C.F.R.; Svejk în al doilea 
război mondial, 19.30: Teatrul de 
Comedie; Lăsati-mă să cînt, 19.30: 
Teatrul de Stat de Operetă: Marele 
fluviu își adună apele. 20: Teatrul 
pentru tineret si copii (sala din 
str. C. Miile); Băiatul din banca a 
doua. 17: (sala din str. Dobrogeanu 
Gherea; Conferința experimentală 
„Tănase și revista". 20: Teatrul Sa­
tiric-Muzical „C. Tănase" (sala Sa­
voy); Concert în re... hazliu. 20: 
sala din Cal. Victoriei: Toată lumea 
ride — spectacol prezentat de Ma­
rele circ maghiar din Budapesta, 
20: Circul de Stat.
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de Operă 
de soare,

si
15:Aida, 17,30: Teatrul 

Balet al R.P.R.; Apus 
Cidul, 19,30: Teatrul Național „I. L; 
Caragiale" (sala Comedia): Vicle­
niile lui Scapin, 15,30: sala Studio: 
Bulevardul Durand. 19,30: sala Stu­
dio: Vlaicu Vodă. 19.30: Teatrul ..C, 
I. Nottara" (sala Magheru): Băieții 
veseli, 20: sala Studio: Cum vă 
place, 10 si 15: întoarcerea, 19.30: 
Teatrul Lucia Sturdza Bulandra: 
Cred în tine, 10; Tache. Ianke și 
Cadîr, 15: Menajeria de sticlă, 19.30: 
sala Studio: Romagnola. 19.30: Tea­
trul Muncitoresc C.F.R.: Nuntă Ia 
castel, 19,30: Teatrul de Comedie: 
Vînzătorul de păsări, 19,30: Teatrul 
de Stat de Operetă: De n-ar fi iu­
birile, 20: Teatrul pentru tineret si 
copii (sala din șțr. C. Miile): Emil 
și detectivii, 17: sala din str. Do- 
brogeanu Gherea: Vorba revistei, 
20: Teatrul Satiric-Muzical „C. Tă- 
nase" (sala Savoy); Concert in re... 
hazliu, 20: sala din Cal. Victoriei: 
7 note potcovite. 20: sala Dalles: 
Nota 10 la trapez, 10: Toată lumea 
rlde — spectacol prezentat de Mi­
rele circ maghiar, din Budapesta.
16 *1 20: Circul de Stat.

Post-restant: Pa­
tria, București, 1 
Mai, Alex. Sahla, 
23 August, Liber­
tății; Absentă în­
delungată : Repu­

blica, E. Pavel, Gh. Doja, G. 
Coșbuc; Intre două iubiri: Magheru, 
I. C. Frimu. Miorița; Pace noului 
venit: V. Alecsandri; Marele război: 
Lumina; înotătorii: Maxim Gorki; 
Expresul de seară: Central, Flo- 
reasca. 30 Decembrie; Cîntecul În­
trerupt: Victoria. Volga; Sub
steagul Marelui Octombrie — 
Culori șl siluete — Pictorul Zlatl 
Boiadjlev — Mașenka sl ursul — 
Gimnastică pentru copil: Timpuri 
Noi; Arme și porumbei — dimi­
neața — Muzicantul orb — după 
amiază: 13 Septembrie; S-a întîm- 
plat în ziua solstițiului: Tineretu­
lui; Ultima repriză: înfrățirea în­
tre popoare, Alex. Popov, Arta; 
Gardianul: Popular: Milionul: 8 
Martie. Donca Simo: Profesiunea 
doamnei Warren: Grivita, C-tin 
David. M. Eminescu; Casa sur­
prizelor: V. Roaită, Aurel
Vlaicu; Rosita: Unirea; Experiența 
primejdioasă: Flacăra. Luceafărul; 
Nana: T. Vladimirescu; După doi 
iepuri: Munca; Cavalerii teutoni: 
Moșilor; Puștiul: 16 Februarie, G. 
Bacovia; Bătălie în marș: I. Pinti- 
lie. B. Delavrancea; Primele încer­
cări: 8 Mai: Rosemarie: N. Băl- 
cescu; Vizita președintelui: Olga 
Bancic; De la Apenini la Anzi: 
Drumul Serii.

Îin ! 11 ? în jurul orei 8.30: 
f I transmisiunea de- 
8 ICI' monstratiei oame-

TicfrUTTTITMPnilor muncii din ltLfcVltlUNIl Capitală cu prile­
jul Zilei de 1 Mal 

—i Ziua internațională a celor ce 
muncesc; 19.00: Program festiv de 
1 Mal.

MIERCURI 2 MAI
19,00: Jurnalul televiziunii: 19.20: 

Filmul pentru copil „Obrăznică­
tura" — după povestirea cu același 
nume de Mihall Solohov. primit din 
partea Studioului Central de tele­
viziune din Moscova: 20.10: De Ziua 
tineretului; 20.40: Muzică distrac­
tivă. Cîntă o formație condusă de 
Jean Ionescu. Soliști: Dorina Dră- 
ghici, artistă emerită. Vall Nlcu- 
leecu. Norocel Dlmitrlu si .Victor 
Bunea; 21.30: Filmul artistic „Fru­
moasa Lurette" — o producție a 
Studiourilor DEFA-Berlln. în în­
cheiere : Ultimele știri.

8
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Washington. Denver. Ce- 
(Iowa), Miami. Madison 
Los Angeles. La Berkeley 
după cum menționează a- 

genția, poliția a operat arestări
rîndul demonstranților împotriva 
luării experiențelor nucleare.

Aproximativ 800 de persoane 
ganizat pichete în iurul Casei 
purtînd pancarte cu inscripții
triva reluării experiențelor cu ațma 
ngcleară de către S.U.A.

in
re
or-au

Albe 
îmno-

Reluarea experiențelor atmosferice cu arma nucleară de către S.U.A. a 
stîrnlt o vie indignare șl în Japonia. In fața ambasadei americane din 
Tokio au avut Ioc numeroase acțiuni de protest împotriva acestei noi serii 
de experiențe atmosferice ale Statelor Unite. In clișeu : un student parti­

cipant la demonstrație arestat de polițiști

Avem un singur țel — să creăm un Laos 
pașnic, neutru și independent

Declarațiile generalului Kong Le
MOSCOVA 30 (Agerpres). — TASS 

transmite : Avem un singur țel — 
să creăm un Laos pașnic, neutru și 
independent, a declarat generalul 
Kong Le, care se află la Moscova, 
într-un interviu acordat coresponden­
tului ziarului „KOMSOMOLSKAIA 
PRAVDA". Acordul de armistițiu in­
tervenit între cei trei prinți, a spus 
Kong Le, este încălcat în permanen­
ță de partea adversă. Numeroasele 
încălcări ale acordului de armistițiu 
vin să confirme cît se poate de bine 
adevăratele intenții ale dușmanilor 
Laosului neutru și independent.

în ultima vreme, a amintit gene­
ralul Kong Le, am reținut un mare 
număr de spioni și diversioniști. In 
spațiul nostru aerian zboară necon-

tenlt avioane cu reacție americane. 
Toate acestea sînt în 
asigurările cercurilor 
ale S.U.A. că ar dori 
mai grabnică a păcii în Laos.

în continuare, generalul Kong Le a 
vorbit despre participarea tineretului 
laoțian la lupta pentru independența 
țării sale (Kong Le este nu numai 
comandantul suprem al trupelor gu­
vernului legal ci și președintele 
mișcării de tineret din Laos). Lupta 
pe care o ducem — a spus Kong Le 
— corespunde năzuințelor celor mal 
scumpe ale tinerilor laoțieni. Tinere­
tul este sprijinul nostru cel mai 
trainic, cel mai de nădejde. El re­
prezintă forța cea mai patriotică din 
țară și tocmai în această forță 
stă chezășia victoriei noastre.

contradicție cu 
conducătoare 

instaurarea cit

con-

(Agerpres).DJAKARTA 30
TASS transmite: La 30 aprilie la 
Djakarta și-a încheiat lucrările 
Congresul al Vll-lea (extraordinar) 
al Partidului Comunist din Indone­
zia. Jako Sujono, membru al C.C. 
al P.C. din Indonezia, a dat citire 
listei saluturilor adresate Congresu­
lui de partidele frățești.

Președintele C.C. al P.C. din In­
donezia, Aidit, a rostit o amplă cu- 
vîntare în care s-a ocupat de lupta 
comuniștilor din Indonezia pentru 
interesele naționale ale țării.

La Congres a luat cuvintul și pre­
ședintele Sukarno care a elogiat ro­
lul Partidului Comunist în lupta 
poporului indonezian pentru desă- 
vîrșirea revoluției indoneziene.

ALGER 30 (Agerpres). „Activita­
tea criminală a bandiților din O.A.S. 
face ca situația din Algeria să 
rămînă încordată", scrie agenția 
ALGERIE PRESSE SERVICE în­
tr-un comentariu pe marginea eve­
nimentelor petrecute în cursul zilei 
de sîmbătă și duminică. Agenția al­
geriană informează că în ultimele 
zile, grupuri tot mai numeroase de 
elemente ultracolonialiste din rîn­
dul populației europene s-au dedat 
la atacuri fățișe împotriva populației 
pașnice algeriene". Această situație 
scrie, ALGERIE PRESSE SERVICE, 
ne determină să atragem încă o

dată atenția populației europene 
din Algeria că aceste elemente ultra­
colonialiste din rîndul acestei popu­
lații care nu vor accepta acordurile 
de la Evian și nici autodetermina­
rea poporului algerian nu vor mal 
putea rămîne în Algeria".

Potrivit relatărilor agenției 
FRANCE PRESSE, în cursul zilei 
de 29 aprilie, teroriștii din O.A.S. au 
făcut să explodeze la Alger și în 

peste 44 dealte orașe din Algeria 
bombe.

Cosmonautul Titov
a sosit la New York
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Tratativele anglo-americane
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ROMA 30 (Agerpres). 
— Agenția France 
Presse anunță că sub 
ruinele vechiului oraș 
Thurii pe țărmul gol­
fului Tarent 
descoperite 
cetății antice Sybaris 
construită în 
a VIII-lea i.e.n. 
aheeni șl

au fost 
temeliile

secolul 
de 

distrusă

complet în anul 510 
i.e.n. de crotoniați. A- 
ceastă cetate antică, 
după ce ajunsese la o 
mare înflorire, a decă­
zut din cauza vieții de 
trîndăvie și lux a stă- 
pînitorllor el. Legenda 
spune că aceștia ar fi 
tăiat toți cocoșii șl ar

fi alungat pe toți me­
seriașii din cetate nu­
mai pentru a nu fi tre­
ziți dimineața din 
somn.

Pînă in prezent în­
tre oamenii de știință 
existau controverse In 
ceea ce privește locui 
fostei cetăți.

WASHINGTON 80 (Agerpres). La 
Washington au luat sfîrșlt tratati­
vele dintre președintele S.U.A., J. 
Kennedy, și primul ministru al An­
gliei, H. Macmillan. în comunicatul 
dat publicității la 29 aprilie se spune 
că președintele și primul ministru 
au discutat problemele internațio­
nale și, în special, „problemele dez­
armării și controlului asupra expe­
riențelor nucleare".

în comunicat se face încercarea 
de a justifica reluarea experiențe­
lor nucleare de către Statele Unite

Președintele, se spune în comuni­
cat, a informat pe primul ministru 
despre recentele convorbiri care au 
avut loc între secretarul de stat 
Rusk și ambasadorul sovietic Do- 
brînin. După părerea președintelui 
și primului ministru, menținerea

I

acestor contacte, precum și a con­
tactelor de altă natură între Est și 
Vest are o importanță deosebită. Ei 
au reafirmat că „sînt deciși să 
examineze problema convocării 
unei conferințe a șefilor de guverne 
ori de cîte ori sînt indicii care con­
firmă că asemenea conferințe ar 
servi intereselor păcii și înțelegerii 
reciproce".

Macmillan l-a informat pe preșe­
dintele S.U.A. despre recentele tra­
tative de la Bruxelles între Anglia 
și Comunitatea economică europeană.

Kennedy și Macmillan au discu­
tat, de asemenea, situația din 
N.A.T.O. în lumina viitoarei con­
ferințe a consiliului acestei organi­
zații, care va avea loc la Atena, 
situația din Asia de sud-est și pro­
blemele intereselor comerciale reci­
proce.

LONDRA 30 (AgerpWs). — Cosmo­
nautului sovietic Titov 1 s-a făcut du­
minică o primire entuziastă pe aero­
portul din orașul scoțian Prestwick. El 
a făcut acolo o scurtă escală în drum 
spre S.U.A., unde va participa la lu­
crările Comitetului Internațional pen­
tru Cercetarea Spațiului Cosmic a că­
rui sesiune se deschide la 1 mai.

în seara zilei de 29 aprilie Gherman 
Titov a sosit Ia New York.

La sosirea cosmonautului sovietic au 
fost de fată peste 100 de reporteri, o- 
peratorl cinematografici și fotorepor­
teri americani și străini.

★
NEW YORK 30 (Agerpres). — Pilo­

tul cosmonaut sovietic G. S. Titov, a 
vizitat la 30 aprilie sediul Organizației 
Națiunilor Unite la invitația lui 
U Thant, secretarul general provizo­
riu al O.N.U. La recepția oferită de 
U Thant în cinstea pilotului cosmo­
naut sovietic, într-o atmosferă destin­
să, G. S. Titov a răspuns la nume­
roasele întrebări ale diplomaților.

Apoi G. S. Titov, însoțit de oficia­
lități ale O.N.U. și de un mare grup 
de corespondenți, a vizitat sediul Or­
ganizației Națiunilor Unite.
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C I T E V
Con- 
vizi- 
Bel- 
avut 

o convorbire prietenească.

R I DURI
• N. S. Hrușciov, președintele 

silfului de Miniștri al U.R.S.S. a 
tat-o ieri pe regina Elisabeth a 
Viei, care se află la Moscova si a 
cu ea 
(TASS).
• La 

Plenara 
dului Comunist din India. Plenara a 
ales in unanimitate pe S. A. Dange 
ca președinte al P.C. din India și pe 
E. M. S. Nambudiripad ca secretar 
general al partidului. (TASS).

• între 1—6 iulie, răspunzînd invi­
tației președintelui de Gaulle, cance­
larul 'Adenauer va face o vizită ofi­
cială în Franța. Ziarul vest german 
„General Anzeiger" arată că tema 
convorbirilor va fi : „Problemele co­
laborării politice si economice ale Eu­
ropei si țărilor N.A.T.O. si problemele 
armei atomice". (Ag.).

Noqui si Sierra Quibinj. Unitățile de 
represiune portugheze au folosit avioa-' 
ne. Forțele patriotice au respins atacu­
rile portugheze. (Ag.).
î"................................................... —

Delhi și-a încheiat lucrările 
Consiliului Național ai Parti­

■
• In zilele de 25 și 27 aprilie 

Societatea de televiziune japo­
neză N.H.K. a transmis în cadrul 
unor programe speciale pe tema 
„Vizitind țările Europei răsări­
tene" un film despre R. P. Ro- 
mînă. Atît filmul care durează 
30 de minute cît și comentariu] 
în limba japoneză scot în relief 
dezvoltarea economică și indus­
trială a R. P. Romîne, subliniind 
că Rominia s-a transformat dln- 
tr-o țară agrară într-o țară in­
dustrială cu un nivel de trai în 
continuă creștere. ■

• După cum reiese din comunicatei! 
agenției portugheze 
A.N.I., în ultimele zile între insurgenții 
angolezi șl portughezi au avut Ioo oloo- 
nirl puternice In regiunile Dange,

de informații • La 29 aprilie secretarul de stat al 
S.U.A., D. Rusk, a sosit la Londra 
pentru a participa la cea de-a 10-a se­
siune a Consiliului permanent al

CENTO, care se deschide luni. Pe ae­
roportul din Londra. Rusk a declarat 
că va informa pe reprezentanții țări­
lor participante la CENTO despre con­
vorbirile pe care le-a avut la Washing­
ton cu ambasadorul Uniunii Sovietice 
în problema Berlinului occidental. 
(Ag.).
• Contrarevoluționarii cubani fac 

pregătiri militare ne teritoriul S.U.A. 
Aceste pregătiri, arată corespondentul 
ziarului „Washington Post and Times 
Herald" din Miami, se desfășoară în 
15 puncte din sudul Floridei. Contra­
revoluționarii învață să mînuiască 
grenade și „bombe cu plastic", se pre­
gătesc pentru acțiuni diversioniste — 
pentru aruncatul în aer al nodurilor, 
distrugerea șoselelor, căilor ferate si 
mijloacelor de telecomunicații. (Ac.).
• Tn pofida campaniei anticomu­

niste inițiată de conducerea de dreap- 
ta a sindicatului electricienilor en­
glezi, comunistul Fred Turner, a fost 
ales în unanimitate conducătorul filia­
lei din Liverpool a acestui sindicat. 
(Ar).
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